

Есть годовой план!

В начале года бригада бурного мастера Сабир Галимзяновича Абузарова комплексной партии структурно-песчаного бурения № 5 вышла на себя высокие обязательства бороться за аванс коллектива коммунистического труда.

Буровики этой бригады упорно добиваются успехов. Они 29 сентября перевыполнили годовой план бурения на 104 метра и сейчас трудятся в счет третьего года семилетки. Здесь достигнута высокая скорость, проходки, она составляет 650 метров на станок в месяц при плановой скорости 428 метров.

Отрадно и то, что за 9 месяцев бригада сэкономила государству 511 тысяч рублей.

Рекордной выработкой добилась бригада за последние дни. Работая на буровой № 25, она с 20 сентября по 2 октября довела забой до глубины 910 метров. Хороши трудовые успехи вахт буровильщиков А. Кудряшова, П. Комарова, Ю. Федорова. Они ежедневно значительно перевыполняют сменные задания.

И. НИКИФОРОВ,

начальник комплексной партии структурно-песчаного бурения № 5.

Они заслужили награду

В трех километрах от города Мелеуза на бывшем пустыре вдоль шоссе раскинулся корпус сахарного завода. В нынешнем году он выдает порцию продукции — сахарный песок. Сырьем для этого послужит свекла, которая выращивается на полях колхозов и совхозов Мелеузовского, Федоровского, Юмагузинского, Кузургалинского и других районов республики.

Мелеузовский сахарный завод построен в очень быстрые сроки. В его строительстве участвовали также люди нашего города — плотники, шофера, каменщики. Многие из них трудились высокопроизводительно.

Особенно отличился в труде бригада плотников, руководимая Г. С. Габбасовым. Все работы она производила только с высоким качеством. Хорошо работала также бригада транспортных рабочих из треста «Кумертаустрой» А. Ф. Козловой. Высокой выработки ежедневно добивался каменщик Х. Г. Рискулов.

На днях гг. Габбасов, Козлова, Рискулов Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР за досрочное завершение строительства Мелеузовского сахарного завода награждены Почетной грамотой Президиума Верховного Совета республики.



УКРАИНСКАЯ ССР. С каждым днем растет и крепнет дружба польского и украинского народов. В Черкасской области побывало немало делегаций из Польской Народной Республики. Сейчас в совхозе имени Коминтерна Червонолеского района проходит практику группа работников из Польши сельских механизаторов, которые изучают передовые методы возделывания кукурузы.

На снимке (справа налево): инженер совхоза имени Коминтерна Григорий Мизно, польские механизаторы Казимир Денчур, Габриш Смаза и Станислав Шпаняк.

Фото В. Бобровского. Фотохроника ТАСС

центом. При этом улучшается использование складских помещений.

Наша промышленность выпускает много хороших машин, облегчающих труд людей. К ним относятся, в частности, трельчатые четырехканатные грейферы. Эти мощные машины сразу захватывают с речного дна по пяти кубометров песка и гравия. Для загрузки дров создан восьмичелюстным грейфер, который берет тоже до пяти кубометров дров длиной более шести метров.

Большой интерес представляют механические захваты, разработанные в Одесском морском порту. На автопогрузчике смонтированы котловые гидравлические захваты, которые повышают производительность труда на 100 процентов. Клепальные захваты для мешков с салом сокращают число рабочих на 30 процентов. Есть захваты-саморазъемы для погрузки бочек в трюмы судов и последующей их выгрузки. 16 тонн захватов, подвешенные на тросах к специальной раме, вытаскивают сразу целую гирляндку бочек.

На Московском заводе железнодорожных вагонов № 5 применяется автоматический захват конструктора инженера С. М. Мелеуза, названный «стальной ручкой». Он прочно удерживает

панели весом до пяти тонн, при этом производительность кранов повышается в 2—3 раза, тяжелая и опасная профессия строителя упрощается. От внедрения «стальной ручки» завод ежегодно экономит 700 тысяч рублей.

Большое разнообразие машин и механизмов облегчает изнанный труд грузчиков морских портов. Для работы в трюмах создана система высокопроизводительных машин. Так, трюмный погрузчик «ПТШ-1,5» Бердянского завода в отличие от других аккумуляторных погрузчиков поднимает груз на высоту до пяти метров и имеет подвижную грузовую тарелку. На погрузчике имеются сменные грузозахватные устройства: удлинитель вил для захвата грузов большого габарита, грейфер емкостью 1,2 кубометра с гидравлическим приводом, универсальные боковые захваты для вил, ящиков и бочек, универсальный стрела для навески грейфера или грузового крюка. Применение таких погрузчиков увеличивает производительность труда в два раза.

Трюмный бросатель зерна напоминает огромный кувшин. Эта машина создает струю с дальностью полета от 8 до 15 метров. Вначале зерно по спиральной трубе берегового элеватора поступает в приемный бункер, а затем — в вращающийся барабан с лопастями, которые вращает электро-

ФОРПОСТ СОЦИАЛИЗМА НА ЗАПАДЕ

В ГОРОДАХ и деревнях Германской Демократической Республики развиваются сегодня государственные фабрики, на которых изображены молот, циркуль и свои колесики, реют красные знамена — символ революционной борьбы рабочего класса и всех трудящихся за социализм. В этот знаменательный октябрьский день наш народ торжественно отмечает свой национальный праздник — 11-ю годовщину со дня провозглашения Германской Демократической Республики.

Образование первого в истории Германии государства рабочих и крестьян означало крутой поворот в жизни немецкого народа. Руководимые партией рабочего класса — Социалистической единой партией Германии, трудящиеся ГДР навсегда покончили с капитализмом и фашизмом и успешно строят новую жизнь. Своей последовательной политикой мира и прогресса наша республика завоевала большой национальный и международный авторитет. Находясь на западном фланге социалистического лагеря, она служит прочным бастионом мира в Европе, надежно преграждая западногерманским реакционерам путь на Восток.

За 11 лет в ГДР произошли глубокие изменения во всей общественной жизни, достигнуты такие успехи, которые позволяют решить к концу будущего года главную экономическую задачу, предусмотренную нашим семилетним планом, — догнать и перегнать Западную Германию по потреблению на душу населения важнейших промышленных и продовольственных товаров. На это дело направлены сейчас усилия всех трудящихся ГДР, в этом они видят свой вклад в победу социализма в экономическом соревновании с капитализмом.

Об успехах трудящихся нашей республики говорят следующие данные. Выпуск валовой промышленной продукции в первом полугодии этого года возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 10 процентов, производительность труда увеличилась на 9 процентов. Население получило промышленных товаров на полтора миллиарда марок больше, чем в первом полугодии прошлого года. За это же время на 19 процентов больше построено новых квартир.

В стране ширится движение под лозунгом: учиться работать и жить по-социалистически. 120 тысяч коллективов, объединяющих полтора миллиона человек, борются за звание бригад социалистического труда. Свыше 300

двигатель. Машина снабжена механизмом кругового поворота, что позволяет загрузить весь трюм при наименьшем количестве перестановок этой машины. Во избежание боя зерна лопасти снабжены резиновыми накладками. Бросатель зерна повышает выработку каждого рабочего за смену в два с половиной раза и резко сокращает простои судов под погрузкой. Есть и автоматический метатель угля и соли. Он перебрасывает на расстояние до 10 метров 100—170 тонн груза в час.

Вызывает интерес малогабаритный трюмный электрический бульдозер «БМТ-3». Его можно применять на складских, строительных и других работах. За один час такой бульдозер перерабатывает до 50 тонн груза. Ленинградские портовики создали оригинальный трюмный погрузчик «Механическая рука» для погрузки мешков с сахаром, зерном, а также хлопковых шиш и других грузов. Его производительность — 30 тонн груза в час.

Всю эту передовую технику можно увидеть на ВДНХ СССР, где работает большая тематическая выставка «Комплексная механизация и автоматизация грузочно-разгрузочных работ на транспорте».

М. ПАВЛОВ.



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. В Швейтце-на-Одере строится бумажно-картонный комбинат — самое крупное в Центральной Европе предприятие этой отрасли промышленности. Дневная выработка его составит 700 тонн — приблизительно четверть объема производства картона и газетной бумаги, производимых во всей республике. На снимке: на строительстве комбината.

тысяч рабочих, техников, инженеров и ученых объединились в 36 с лишним тысяч коллективов социалистической взаимопомощи, внесли свой вклад в выполнение 11-летн социального плана реконструкции, автоматизации производства и повышения качества изделий до мирового уровня. Только в первом полугодии создано 900 новых видов машин. Это — яркое свидетельство неослабляемой творческой инициативы трудящихся ГДР.

По призыву партии весной этого года развернулось массовое движение крестьян за вовлечение в сельскохозяйственные производственные кооперативы. Нынешней осенью в ГДР весь урожай впервые был убран сельскохозяйственными производственными кооперативами. Несмотря на плохие климатические условия, сельскохозяйственные кооперативы и государственные хозяйства с помощью трудящихся города вовремя убрали богатый урожай.

Переход всех крестьян ГДР к крупному социалистическому производству еще больше укрепил народно-демократический строй и навсегда разведал мечту западногерманских конкистов (помещиков) использовать наших крестьян в своих реакционных целях.

Все более широкие массы населения ГДР втягиваются в культурную жизнь и культурное творчество. Большое значение имеет преобразование школьного дела, предусматривающее введение десятилетнего обязательного обучения в политехнической школе. Наше молодое поколение получает такое образование и воспитание, которые возможны только в социалистическом государстве. Горный отклик в стране получает призыв партии — службе и ярче отражать в литературе и искусстве нашу современную жизнь.

Одинадцать лет существования ГДР являются в то же время историческими годами развития и укрепления братской дружбы и бескорыстного сотрудничества между ГДР и СССР и другими странами социалистического лагеря. Дружественные связи наших социалистических народов, которые покоятся на незыблемых принципах пролетарского интернационализма, на общности интересов наших народов в борьбе за мир и строительство социализма и коммунизма, являются залогом всех достигнутых и будущих успехов в экономическом и культурном строительстве ГДР, в ук-

реплении нашей народно-демократической власти. Советские люди могут быть уверены в том, что в лице трудящихся ГДР они имеют своих единомышленников и искренних друзей, которые твердо встанут на путь социализма.

Свой национальный праздник трудящиеся ГДР отмечают под знаком претворения в жизнь семилетнего плана развития народного хозяйства и культуры, усиления борьбы против западногерманских империалистов.

В прошедшие годы правительство ГДР предпринимало многочисленные шаги, направленные на мирное воссоединение Германии и обуздание западногерманского милитаризма. Оно добровольно сократило численность своих вооруженных сил, отказалось от введения военной повинности, последовательно поддерживает предложения о создании безъядерной зоны в Центральной Европе, неизменно выступает в поддержку предложения СССР о заключении мирного договора с Германией.

Однако западногерманские реакционеры, аполитические империалистические круги США и других западных держав, не хотят подвести черту под последней мировой войной и ликвидировать ее остатки в Европе. Между тем заключение мирного договора с Германией отвечает не только интересам немецкого народа, но и всех народов мира, оно умерило бы пыл осепитанных западногерманских поджигателей войны и предотвратило бы опасность возникновения войны в Европе и во всем мире. Эта мера полностью отвечает выдвинутому Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым всемерно историческому предожению о всеобщем и полном разоружении.

В своем Меморандуме XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН правительство ГДР внесло конструктивный план разоружения Германии, который предусматривает полное разоружение обоих германских государств к 1964 году в три этапа. Этот план означает создание действительно миролюбивой нейтральной Германии.

Борьба нашего народа за мир, за мирное объединение Германии сливается с общей борьбой всех народов против угрозы новой войны, за всеобщее и полное разоружение, за мирное существование всех государств.

Вальтер ГАМПЕ.

Тайна Ньюфаундлендской банки

КАЛИНИНГРАД. (ТАСС). Группа калининградских рыболовецких судов «Запрыболодфлота» у берегов Америки в северной части Большой Ньюфаундлендской банки брала богатые уловы трески и морского окуна. И вдруг вместо рыбы рыбаки выдвинули на борт морской икорь с деревянным штоком, которые применяли несколько веков назад. В одном месте икорь оказалась так много, что в каждый трал их попадало сразу несколько штук.

Несомненно, что здесь несколько веков назад произошла катастрофа, в результате которой погиб большой ларусный флот. Раскрыть тайну Большой Ньюфаундлендской банки помогут икорь, которые скоро доставят в Калининград экспедиция рыбаков.

В школе рабочей молодежи

Странное чувство испытывает взрослый человек, когда после многолетнего перерыва вновь садится за школьную парту. Вспоминаются беззаботные детские годы, первая учительница, школьные друзья-товарищи. И даже запах свежей краски классной доски на миг заставляет посмотреть на себя не как на взрослого, а как на дальнего школьника.

Подобное чувство пережили многие рабочие Маячного филиала СМЗ, поступившие в этом году в вечернюю школу. После двадцатилетнего перерыва пришел в 6 класс сварщик Иван Юмашев.

— Война помешала мне окончить среднюю школу, — рассказывает он. — После войны все как-то не замыкалось над повышением своего образования. А сейчас решил учиться.

Разметчик Федор Курашвили успешно осваивает программу 8 класса после четырнадцатилетнего перерыва, а слесарь-сборщик Ивану Сарычеву туго дается арифметика даже после четырехлетнего перерыва. Он напряженно смотрит на сложное упражнение.

— Какая штука-то получается, — задумчиво говорит Иван. — Смотрю, вроде легко, стану решать, путаюсь.

Проходит еще месяц, и он замечит, как забытые навыки арифметических вычислений будут быстро восстанавливаться в памяти.

В десятом классе контрольная работа по алгебре. В тишине поспрашивают перья. Среди учащейся молодежи здесь тоже есть рабочие и служащие Маячного филиала. Рядом со старшим мастером нефтеаппаратурного це-

ха Василием Шарий сидит строительный механический отделения Геннадий Сатин. Здесь же занимается токарь Валентина Рогожина, а электрик Михаил Газатуллин и разметчик Александр Круглов начали посещать школу несколько лет назад. Теперь они оканчивают последний класс.

Учитель математики Хамет Нурдиневич Газатуллин медленно ходит между столами, внимательно всматриваясь в тетради учеников. Это он в числе других учителей вечерней школы стал появляться в цехе филиала задолго до начала учебного года. В беседах с молодыми рабочими Хамет Нурдиневич призывает их к учебе. Кстати, он и сам является студентом-экономистом Башкирского государственного университета, и сейчас выполняет курсовую работу на тему: «Преподавание математики в связи с профессиональными требованиями рабочих машиностроительного завода».

Связь школьных предметов, особенно физики и математики, с производством, — рассказывает Хамет Нурдиневич во время перерыва между уроками, — чувствуется буквально на каждом шагу. Ежедневно приходится отвечать на множество вопросов рабочих. Суть таких вопросов сводится к одному: как практически использовать расчеты конуса, многоугольника, различных сечений в токарных и разрезочных операциях.

— В этом учебном году в программу обучения включены специальные предметы: «Слесарное и токарное дело», «Газорезка и электросварка», — рассказывает директор школы Ахат Вагапович Тамбулатов. — Для их чтения

приглашены инженеры и техники с производства. И, надо сказать, первые же уроки специальными предметами вызвали живой интерес учащихся. Квалификационный разряд молодых рабочих будет повышаться в зависимости от усвоения теории по специальности.

Во время этой беседы в учительскую вошла девушка-десятиклассница и попросила какую-то справку. Когда она ушла, Ахат Вагапович объяснил:

— Такие справки мы выдаем для производства, на котором рабочий имеет право еженедельно брать один или два дополнительных выходных дня. Причем один день оплачивается государством в размере 50 процентов среднего заработка.

Ахат Вагапович не доволен малым составом учеников — 105 человек. Он полагает, что школа имеет все необходимое для обучения большого количества рабочей молодежи, и если бы общественные организации предприятий и учреждений поселка Маячного провели дополнительную работу среди молодых товарищей, то школа бы получила пополнение, и текущий учебный год был бы более плодотворным.

В. ВЛАСОВ, рабкор.

ДЬВОВ. Мотовелосипеды «В-302», выпускаемые заводом «Металл», снискали заслуженную популярность у трудящихся страны. Это очень удобная дорожная машина, способная нести на себе груз до 100 килограммов и развивать скорость до 45 километров в час. Она снабжена двухтактным одноцилиндровым двигателем мощностью в одну лошадиную силу. Расход горючего — два литра на 100 километров пробега.

Предприятие ежемесячно выпускает до 6,500 мотовелосипедов.

На снимке: сборка мотовелосипеда на конвейере в новом сборочном цехе. На переднем плане — слесарь Иван Карнак. Фото К. Бузыкина. Фотография ТАСС.



В породный ОТВАЛ

А санитарный надзор молчит...

В гастрономе появилась незваная компания скумбрия. И что же? Покушатель, как говорится, «скумбул» на нее, но скоро массовый «хлев» прекратился. Дело в том, что скумбрия только внешне напоминала копченую рыбу, внутри же образовалась тухлая кашница.

— Где копчили рыбу? — спрашивают у продавца.

— Где? Конечно, у нас в орсе, — отвечает продавец, брагливо заворачивая рыбу.

В другой случай. В продовольственной лавке на Шехтостроительной улице над прилавками на веревочках узорно продолжают висеть погибшие в летнюю жару мухи.

Как грязные портянки, висят плочки изойкой бумаги с мухами над молочным прилавком, над мясным...

— Зачем вы держите эти «украшения»? — спрашиваем у продавцов.

— А еще не все мухи погибли, кое-где летают, — невпопад отвечают продавцы. Видно, старинными работниками магазина продолжено благоденствие этих вредных насекомых до самого октября.

А санитарный надзор молчит... Непому указать ворадиных работников.

М. СТЕПНОВ

ТУНЕЯДЦЫ-ШАБАШНИКИ

Два года назад, отбыв срок наказания за похищение, по пути домой (в соседний район Оренбургской области) Семен Гончаров остановился в поселке Маячном. Стыдно было показаться тогда односельчанам...

Знакомые в Маячном стали сватать за Семена трудолюбивую Надежду Логинову. Немало передумала она, прежде чем дать ответ.

В надежде на то, что вместе с Семеном придет к ней счастье, Логинова решила взять его в свой дом. Прошел месяц, другой. Семен об устройстве на работу молчал, а когда Надежда намекала об этом, быстро менял тему разговора.

Немногом позднее Семен почувствовал себя хозяином в доме, не позволял заводить разговор о трудоустройстве, кричал: «Перемени пластинку!». За все эти годы он проработал лишь 3 месяца в фотографии артели имени XX съезда КПСС.

— Чем же занят Гончаров, на какие средства живет? — спросит читатель. Гончаров не дремлет. У него есть лошадь, две свиньи, домашняя птица. Разумеется, есть на каждый сезон — транспортные средства — самы, телега, борона, сбура и другая хозяйственная утварь. А нуждающихся в услугах немало: кому надо дровишек, сенца подвезти. Семен всегда готов «заработать», как говорится, «содрать трудовую копейку, пропустить спиртного».

Привольно живется этому предприимчивому тунеядцу в Маячном. Но он даже не платит минимальную сумму государству — так называемый «сбор на регистрацию лошади», а между тем «нахвализ» и навозил столько сенца, что хватит его лошади на три зимы. Мечтает расширить свое хозяйство, купить корову.

Не наша счастья с ним и Надежда. Его «благодарность» выразилась в побоих и скандалах.

Годом раньше в поселке Маячном появился другой тунеядец — Александр Андреевич Михайлов (ул. Спортивная, 30). Тридцатилетний «сын» приехал к отцу-

пенсионеру и сразу произнес: «Конь мне нужен!».

— Будет конь, сыночек, — устыдился он в ответ. И вот А. Михайлов шабашничает без удержания совести.

Может быть, этим двум шабашникам нет возможности применить свою силу в общественном производстве? Это далеко не так. Александру Михайлову поселковый Совет предлагал работать мастером производственного обучения в школе механизации сельского хозяйства. Но он отрез отказался. Это было в первые же дни его приезда. А когда узнали, каков он есть, то убедились, что его самого еще надо научить общественно-полезному труду.

«Человек красен делами», — говорит народная пословица. Наши советские люди прославляют себя в труде на благо Родины. Их будут помнить грядущие поколения. А как же вспомнят о Семене Гончарове и Александре Михайлове? Как о дармоедах, тунеядцах!

И. АХМЕТОВ.

Редактор А. К. КОЖУХОВ.

Кумертауская городская контора связи предлагает зарегистрировать и внести абонентскую плату за телевизоры 120 руб., приемники 35 руб. в год. Владычицы, увольняющиеся от регистрации и уплаты за пользование ими, будут подвергнуты штрафу за телевизоры 100 руб., приемники 50 руб.

Городская контора связи.

Болхоу «Радио» Кумертауского района требуют на полную работу допри. Денежная оплата труда — среднегодовой заработком от 400 до 700 рублей, квартира бесплатная. За справками обращаться в правление колхоза «Радио», село Ира.

В 8 и 9 октября 1960 года в районе района г. Кумертау будет проводиться ярмарка комбината «Башкирпутьоль» ЯРМАРКА с широким ассортиментом промышленных, продовольственных товаров и школьно-письменных принадлежностей. Будут приглашены инородные торгующие организации. Просим посетить ярмарку. Администрация орс.



ТРЕБУЕТСЯ НЕМНОГОЕ, 'НО...

В поселке Маячный работают 7 магазинов и столовая. Этого количества торговых точек вполне достаточно, чтобы обеспечить население необходимыми предметами потребления, при условии бесперебойного подвоза их с базы орс, расположенной в г. Кумертау.

К сожалению, с подвозом товаров дело обстоит не всегда благополучно. Маячный филиал Салаватского машиностроительного завода (в. о. директора т. Харлов) и нефтезаведка (руководитель т. Никитин) плохо работают в доставке товаров с базы в магазины.

Еще не было такого случая, чтобы автомашина, выделенная для этих целей филиалом, прибыла вовремя под погрузку, вместо бортовой для подвоза продуктов предлагают самосвал, на котором возят всякие грузы. А 12 сентября руководители филиала вообще не вывели автомашину, тем самым оставили население и детские учреждения без молока и продуктов.

Заведующий гаражом филиала г. Тарасов считает для себя бо-

шой обузой выделить машины для магазина и найдет тысячу отговорок, чтобы не дать машину, а если выделит, то такую, которая находится в ремонте. Вот и приходится ожидать, когда ее отремонтируют. В результате вместо двух рейсов делаем один, молоко привозим не всегда свежее.

Мне кажется, пора покончить с таким отношением к делу обес-

печенна магазина поселка транспортном. Руководителям филиала и нефтезаведки пора понять, что они вместе с работниками орс сами должны заботиться о том, чтобы население бесперебойно снабжалось продуктами и товарами. От них требуется только, чтобы они своевременно обеспечивали нас автотранспортом. Б. ОХЛЮБОВ, заведующий магазином № 21.

«СХОДИТЕ В МЕБЕЛЬНЫЙ»

Так называлась статья, опубликованная в газете «Горняк» 10 августа 1960 года. В ней говорилось о том, что в обувном отделе магазина № 1 продолжительное время не было в продаже крема и щеток для обуви.

Начальник орс т. Мишунов сообщил редакции, что временно исполняющей обязанности директора магазина № 1 т. Ворониной указано обратить внимание на своевременное пополнение ассортимента товаров.

ОТ РЕДАЦИИ: Указание дано, но пополнение дел в магазине мало изменилось. Правда, крем

для обуви в продаже имеется, а вот щеток сапожных и в магазине нет, мал ассортимент обуви. В других магазинах наблюдается перебор в продаже продуктов, овощей и предметов народного потребления. Так, в магазине № 26, например, нет зубных щеток.

Руководству отдела рабочего снабжения надо не только давать указания заведующим магазинами, но и принимать действенные меры к более полному обеспечению трудящихся всеми необходимыми предметами народного потребления.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 121(1086)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

ОКТАБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

Выше роль клубов

У нас в стране, строящей коммунизм, самый короткий в мире рабочий день. Создаются все условия для всестороннего развития человека. Советские люди труженики имеют больше свободного времени, чем в какой-либо капиталистической стране. Они используют его для приобретения знаний, овладения клубной и техникой, культурой, для физической закалки и всесторонней подготовки к высокопроизводительному труду.

Сейчас, когда советские труженики приступили к непосредственному строительству коммунистического общества, исключительное значение приобретает вопрос о воспитании человека будущего, организации разумного досуга трудящихся, подрастающего поколения. Благодаря неустанной отеческой заботе Коммунистической партии и Советского правительства у нас созданы широкие возможности для организации досуга, повышения культуры людей. Библиотеки, театры, стадионы, спортивные сооружения — все для советского человека.

Неизмеримо возрастает в этих условиях роль клубов, дворцов культуры, являющихся очагом подлинно массовой воспитательной работы. Сделать их любимым местом отдыха молодежи и девушек, а их работу интересной, содержательной — долг комсомольских организаций. К этому призывал VIII Пленум ЦК ВЛКСМ, обсуждавший вопрос «О задачах комсомола по организации досуга молодежи».

В нашем городе великолепный Дворец культуры угольщиков, имеющий богатые возможности, пять клубов, принадлежащих различным предприятиям, — это немало для небольшого города. Можно ли сказать,

что они стали любимым местом культурного проведения досуга молодежи, что они борются за воспитание человека будущего общества, прививают любовь к литературе и искусству, музыке, добиваются, чтобы у каждого юноши и девушки росла тяга к знаниям, потребность участвовать в художественной самодеятельности?

Отрадно отметить особый подъем в культурно-массовой работе Дворца культуры угольщиков. Здесь регулярно проводились занятия в народном университете культуры. Оживилась деятельность кружков художественной самодеятельности. Заслуживают похвалы благородные стремления некоторых работников клуба и комсомольцев СУ-1, организовавших тематические вечера молодежи, как, например, «Намим должен быть человек будущего», «От первых коммунистических субботников до бригад коммунистического труда». Они наметили на первую половину октября проведение вечера на тему: «Если дорог тебе человек». Это не замечательно! Они ставят целью, — найти ответ на те вопросы, которые волнуют сейчас молодежь, направить порывы молодых сердец по правильному пути.

Между тем, работа клубов далеко не отвечает задачам сегодняшнего дня, пущена большей частью на самотек. Комсомольские организации вместо того, чтобы стать хозяевами клубов, непосредственно вести там культурно-массовую, воспитательную работу среди молодежи, отстранялись от этого дела. Редко обсуждалась работа клубов. Кто бы ни являлся его заведующим — это никого не интересовало. Поэтому на должности заведующих оказывались или всякого рода проходцы, или те, кто не имеет

никого отношения к клубной работе и никаких способностей. Разве не в этом кроется причина того, что в клубах СУ-2 и железнодорожном смешилось только в текущем году по несколько заведующих? Разумеется, соответственно идет и клубная работа. От случая к случаю проводятся вечера молодежи, которые большей частью проходят неинтересно, скучно, редки занятия кружков художественной самодеятельности. Что и говорить о полноценности организации досуга молодежи, которая помогла бы ей учиться жить и работать по-коммунистически! Наш город располагает достаточными силами и возможностями для того, чтобы культурно-массовую работу, работу по организации досуга молодежи в клубах поднять на уровень требований сегодняшнего дня. Добиться такого положения, что не станет в городе людей, праздно шатающихся, зря растрачивающих свое свободное время, предающихся пьянству, аморальным поступкам. Комитетам комсомола следует свою работу по организации разумного досуга молодежи строить в тесном контакте с работниками органов культуры, клубов, Дворца культуры, партийными, профсоюзными и другими общественными организациями. Надо добиться, чтобы разумное проведение досуга становилось жизненной привычкой каждого молодого человека.

БУРОВИКИ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Воодушевленные историческими решениями июльского Пленума ЦК КПСС и отвечая на мероприятия партии и правительства, направленные на укрепление мира между народами, коллектив буровиков Кантуринского газоконденсатного месторождения встал на трудовую вахту. Он решил годовой план бурения скважин завершить ко дню 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас по всех буровых бригадах и вахтах царит замечательный трудовой подъем. Бригада бурового мастера коммуниста С. Г. Казанцева еще в сентябре выполнила годовой план и обязательства по бурению скважин.

В буровых бригадах и вахтах большую организаторскую и воспитательную работу ведут коммунисты А. А. Матиевский, С. Г. Казанцев, А. И. Юваненко, Н. А. Петров, Ю. П. Фаульгабер. Они знакомят тружеников с выступлениями главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросам разоружения и ликвидации колониальной системы. Эти коммунисты являются инициативными и отличными производственниками.

Буровики на устья Советского правительства в борьбе за мир отвечают самоотверженным трудом. Высокие темпы бурения скважин, достигнутые за последние две недели, дают основание утверждать, что принятые обязательства мы выполним досрочно.

Н. ДМИТРИЕВ,
секретарь цеховой парторганизации.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРНЯКОВ

Идя навстречу 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда партии и июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив угольного разреза комбината «Башкируголь» берет на себя следующие повышенные социалистические обязательства: месячную программу по добыче угля завершить к 25 октября и дать сверх плана не менее 60 тыс. тонн топлива; ко дню Великого Октября выполнить план 11-ти месяцев по вскрышным работам; снизить зольность угля на 0,2 процента против нормы; повысить производительность труда на 2 процента по сравнению с плановой; обеспечить потребителей доброкачественным углем.

Обязательства обсуждены на сменных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих разреза. **Н. ЗАПЦЕВ**, и. о. начальника разреза, **И. МОРОЗОВ**, секретарь партийной организации, **И. ПОНОМАРЕВ**, председатель шахтного комитета, **Н. ПАШУТКИН**, секретарь комсомольской организации.

БУДЕМ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Комсомольцы и молодежь Ну-гусского специализированного управления горно-поддерживающего претворять в жизнь великие планы правительства Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Мирное сосуществование — это единственно разумный путь развития международных отношений в наше время.

Для нас, советских людей,

сейчас как никогда нужен мир и спокойствие, чтобы успешно претворять в жизнь великие планы семилетки.

Мы, комсомольцы и молодежь, будем в первых рядах нашей стройки бороться за выполнение и перевыполнение производственных заданий.

А. КУЛЕШОВА,
маляр.



НЕФТЬ СВЕРХГЛУБОКИХ СКВАЖИН

Зыря — огромная нефтеносная площадь на берегу Каспия. Недавно здесь ударил новый фронт из скважины № 39, уходящей в глубь пластов почти на 4.500 м. Больших усилий стоило коллективу бригады бурового мастера Агалара Аббасова довести скважину до проектной глубины.

Еще раз показали себя зрячниками недрного дела — освоения сверхглубоких скважин — бригады мастеров Ариффа Мирзоева и Саттара Вала. Их стараниями одиннадцатая по счету разведочная скважина забила фонтаном газа и конденсата. Освоение новой скважины значительно расширяет площадь разведанной залежи сверхглубокого месторождения.

Переняв своею достижениями с зрячниками, морские нефтяники острова Песчаного репортовали о новом фонтане из скважины № 130, пробуренной бригадой мастера Роберта Шахбазова. Это сорняк фонтанирующая скважина морского промысла, расположенного вокруг Песчаного.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Строители Братской ГЭС установили в проектное положение статор первого гидроагрегата.

Агрегаты этой гидроэлектростанции отличаются от установок на Волжской и Сталинградской ГЭС меньшими размерами и большей мощностью. Турбины Братской ГЭС будут самыми мощными в мире.

Фото И. Перля,
Фототрест ГИСС.

КУСТАНАЙСКАЯ ВЫСОКОВОЛЬТНАЯ

В КУСТАНАЙСКОЙ области Дешевая энергия с Урала через закончено строительство новой высоковольтной линии на 220 тысяч вольт. Протяженность горнообогатительного комбината восемьдесят километров.

В Башкирском обкоме КПСС

МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ К ЗИМЕ

Обком КПСС объявил с 7 октября по 7 ноября месячник по подготовке всех учреждений культуры республики к работе в зимних условиях.

Основными задачами месячника являются: своевременное завершение капитального и текущего ремонта и строительства клубов, библиотек, издательств, прачечных угольков; завершение строительства киноаппаратных, помещений для передвижных эстрадных станций, подвозка необходимого количества топлива, благоустройство территорий, учреждений культуры и проведение лесонасаждений.

Обком КПСС поручил Министерству культуры БАССР, райкомам и горкомам КПСС, исполкомам районных и городских Советов обеспечить оперативное руководство и контроль за ходом месячника.



Ранса Санникова на производство пришла со школьной скамьи. Не было специальности, навыков в работе и она, как и многие девушки, работала на разных работах. Но стремление управлять сложным оборудованием не покидало 17-летнюю комсомолку.

Без отрыва от производства Ранса окончила в учебно-курсовом комбинате курсы мотористок. Не сразу пришла опыт и спорлива. Но Р. Санникова упорно шаг за шагом, кропотливым трудом овладела профессией мотористки. Сначала работала на менее ответственных конвейерах, а теперь уже несколько лет обслуживает распределительный конвейер над прессами. Это — одна из наиболее важных позиций. Чуть прозвонит — и пресс останавливается без сучонки, или, наоборот, от излишнего потока размельченного угля произойдет заклинивание конвейера, производительность цеха упадет.

Но мотористка Ранса Санникова и Валентина Поленок, тоже комсомолки, четко следят за работой конвейеров, они все время держат связь с машинистами сушильных барабанов и прессов.

Такая четкая взаимосвязь основных профессий — прессовщица, мотористка распределительного конвейера и сушильщица — позволяет смене, где работает Р. Санникова, вовремя перевыполнять месячные планы по выработке брикета.

На снимке: мотористка Р. А. Санникова открывает шлюз на пушечный в работу пресс.

Фото М. Гизатулина.

В комсомольских организациях

ОПИРАТЬСЯ НА ЦЕХОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

На днях комсомольцы теплоэлектростанции на состоявшемся отчетно-выборном собрании подвели итоги своей деятельности. С отчетным докладом выступил секретарь комитета т. Смирнов, который дал анализ того, как участвуют комсомольцы в решении важных производственных вопросов, рационализации и изобретательства, во внутрисоюзной, судостроительно-массовой, спортивной и другой работе.

Однако, как отметили в своих выступлениях тт. Татянин, Мазуев, Скушев, Юсупов, Болдахов, комитет комсомола внутрисоюзную работу вел на низком уровне. За весь отчетный период проведено всего лишь два общезаводских комсомольских собрания, плохо помогала комитет цеховым организациям в организаторской и воспитательной работе.

Комитет комсомола не уделял серьезного внимания и вопросу укрепления дисциплины. Отдельные комсомольцы уклонялись от выполнения общественных поручений, по 3-4 месяца не платили взносы. Комитет их своевременно не поправлял. Не интересовался он и ходом выполнения планов и мероприятий, намеченных цеховыми организациями, которые зачастую срывались.

Комсомольский комитет, организовав для комсомольско-молодежные смены, крайне недостаточно внимал в их дела, по существу полностью предоставляя это мастерам и другим руководителям цехов. Не был организован систематический показ результатов работы молодежных смен

через стенную печать, отсутствовала пропаганда опыта передовиков производства. А ведь многие комсомольцы и молодежь являются передовыми на производстве, заслуживают доброго отзыва.

Комитет комсомола не выкал и в дела молодежи и повышения образования. Хотя здесь и выполнялся семилетний план повышения образовательного уровня работников станции, но комитет комсомола не помогает учащимся. Поэтому некоторые товарищи оставляют школу.

Участники собрания отметили слабую помощь комитета и цеховым организациям, широким коллективам ДОСААФ, ДСО «Труд» и другим, которые запустили свою работу, не проводя собраний. Низовые коллективы физкультурно-малочисленны, не растут за счет лучших представителей молодежи.

Наступил новый учебный год в системе политического просвещения. Но в комитете ВЛКСМ еще нет ясности, где будут помещать свой политический кругозор комсомольцы и молодежь.

Комсомольское собрание приняло решение, направленное на улучшение внутрисоюзной и воспитательной работы среди молодежи. Комсомольцы решили достойно встретить юбилейную дату и 43-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми делами. Они к этим датам выполнят план сбора и отгрузки металлолома, оборудуют новый спортивный зал.

В. МОТИН,
секретарь горкома комсомола.

ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В теплом и уютном красном уголке молодежного общежития Машинного филиала Салаватского машзавода в точно назначенный час началось первое занятие кружка политической экономии. У слушателей кружка все праздничное: и внешний вид, и настроение. В этой аккуратности примером служат сам пропагандист А. С. Кузьменко.

— Самое памятное в жизни человека — это годы учебы, с ними связаны приятные воспоминания. Этой традиции мы придерживаемся, занимаясь в кружке партийного просвещения. — говорит Алексей Саввич.

Среди слушателей налицо организованность, внутренняя и внешняя собранность, дисциплина. На первое же занятие явились все и, слушая пропагандиста, вели запись в тетрадь, если пропагандист задавал вопрос, поднимали руки, соблюдая тишину и порядок.

Большой интерес вызвала у членов кружка тема первого за-

пятня — выступление главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по проблемам разоружения, ликвидации колониальной системы и обеспечения прочного мира между народами. Второй час занятия посвятили обмену мнениями о том, какой горячий отклик вызвали предложения советской делегации у народов всего мира. В беседе участники семинара проявили большую активность и показали, что они внимательно следят за мировыми событиями.

Хочется отметить добросовестное отношение к делу пропагандиста т. Кузьменко. В ходе подготовки к занятиям он, кроме материалов сессии ООН, использовал и умело приводил высказывания К. Маркса, В. И. Ленина по вопросам международных отношений и международного права, газетные и другие материалы по истории Организации Объединенных Наций.

Н. САКАЕВ.

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

ГОРЯЧИЕ БУДНИ

Очерк

Обычный ритм жизни бригады был нарушен самым необычным образом. Когда мастер Лубанов Александр Степанович вызвал бригадиром Леонова из дробильно-сортировочного цеха и поставил перед ним задачу — заменить ходовую часть питателя, подающего уголь на ленту конвейера, Леонов, как обычно, ответил:

— Постараюсь.

— Конечно, только побыстрее, — спросил мастер.

— Ладно, постараюсь, — снова повторил Леонов и поспешил в бригаду. Все были в сборе, и бригадир коротко рассказал задание.

— Если правильно распределить во времени работу, то заменим за две смены, — добавил Леонов и смолк, ожидая одобрения членов бригады.

— Не выйдет! Как ни старайся, а меньше, чем за сутки — не сделать, — возразил слесарь Калугин.

— Это песня стара: «сутья, сукля». Сделаем, бригадир! — уверенно отрубил другой слесарь Николай Подляков.

Сменить ходовую часть в течение суток — значит, снизить производительность за смену. Конечно, каждый понимал, как важно сберечь не только смену, а хотя бы один час. И что же! Бригада своим трудом и правильным распределением времени показала, что обычный ритм работы можно изменить. Вместо 3 смен фабрика простояла теперь две смены.

— Что, Калугин, не справился? — шутил слесарь Подляков. Довольная улыбка Калугина красноречиво говорила о настроении слесаря.

Вот почему всякий раз, когда после этого бригада получала задание, каждый стал думать о сокращении времени.

В бригаде есть молодые слесари: Коляда Анатолий и Игошин Геннадий. Придя недавно на производство, они не все еще освоили по своей профессии. Опытный слесарь Подляков им постоянно помогает. В первое время, когда бригада начала борьбу за сокращение сроков ремонта, молодые слесари по-своему поняли это сокращение.

Профессия слесаря натолкнула Николая Ивановича на мысль расширить свои знания, изучить смежные профессии. Вскоре слесарь Подляков получил квалификацию газосварщика. Занимаясь повышением своей квалификации, Подляков никогда не забывает помочь товарищам. Он постоянно помогает молодым освоить квалификацию слесаря по ремонту технологического оборудования фабрики.

Бригада Леонова состоит из

Как-то бригада собирала редуктор. В основном, занимались этим делом Коляда и Игошин. Вместо нового слесаря вставляли старое улохотительное кольцо.

— Пойдет! — заключил Игошин.

— Товарищ капитан, задание выполнено! — пошутил Коляда, встав на вытяжку перед Подляковым. Николай Иванович улыбнулся, но тут же стал тщательно проверять работу. Через пять минут он уже обнаружил старое кольцо и отчитывал молодых слесарей.

— Заменить немедленно старое кольцо. Вы знаете, какая температура будет из-за этого?

— Но ведь сколько времени ушло на сборку, — виновато и неопределенно оправдывался Игошин.

— Сейчас же разбирайте редуктор и замените кольцо, а то и у вас как у Тополянского получится. — настаивал опытный слесарь.

Пришлось все делать заново. Не зря Подляков вспомнил Тополянского. Слесарь Тополянский ремонтировал ленту конвейера. В одном из узлов он вставил болт без шайбы, из-за чего лента порвалась, случилась авария.

— Слесарь должен быть точным в работе, — постоянно замечает Подляков. Сам он именно так и работает. Николай Иванович пришел на брикетную в 1957 году, и с этого времени он ни разу не допускал оплошностей, всегда работает честно и добросовестно.

Бригада Леонова состоит из

Слесарь Подляков, как и его товарищи по работе, полон энергии и желанием трудиться старательно на пользу и счастье советских людей.

М. СТЕПНОВ

Рейд газеты «Горняк»

ПОЧЕМУ МЕДЛЯТ СТРОИТЕЛИ?

Коллектив строителей Нугушского специализированного управления не справился с девяти-месячной программой: производственный план своими силами выполнен на 59,8 процента, до сих пор не сданы в эксплуатацию также важные объекты, как котельная жилпоселка, магистральные и отводные водопроводные сети, резервуар и насосная второго подъема, теплосеть, овощехранилище и другие. Правда, строители выдвигают ряд причин, мешающих выполнению производственных заданий. Так, сильно затянули работы по строительству линий электропередач и связи вышесетевых трестов «Башэлектромонтаж», которые не установили еще 62 железобетонных опоры ЛЭП и свыше 300 опор линии связи. Строительные объекты Нугушского водохранилища далеко расположены от производственной базы, на стройке недостает многих строительных материалов. Все это сдерживает работу строителей, однако основная причина срыва сдачи необходимых объектов не в этом.

Коллектив строителей Нугушского специализированного управления упавления.

Первое, что бросилось в глаза — это всюду траншеи под водопроводные и теплофикационные сети, кучи вырытого грунта. И, хотя водопроводные и теплофикационные трубы уложены, пока еще не задано ни одного погонного метра.

Медленно, очень медленно ведут работу изоляционщики СУ-15 треста «Башэлектромонтаж». На всей площадке — 4 рабочих, которые изолировали только около одного километра труб, а ведь изолировать надо еще 6 км.

На строительстве водонапорной башни работают каменщики.

— Вот уложат последний слой, — говорит моторист, — а затем дело встанет: нет арматурных секций.

Поднимать же башню вместе с крышей надо еще метров на 5. В механических мастерских не изготовили водосборный бак для водонапорной башни.

В общежитии идет отделоч-

ные работы бригада техника-строителя т. Ткаченко. Мы заинтересовались, выполняют ли нормы сменные нормы выработки.

— Нет, — отвечает т. Ткаченко, — нормы выработки мы выполняем на 60—70 процентов. Нам часто приходится переделывать работу штукатуров, задерживаемся по вине сантехников, представляем из-за отсутствия материалов.

Котельную жилпоселка строители должны сдать к 1 октября, но работы на этом объекте не закончены. Нет подъездных путей и поворотного круга для подвоза топлива, деревообделочный комбинат не изготовил еще дверные полотна для котельной, у электроинсталщиков нет электропроводки и других материалов и оборудования.

Не обеспечены были в этот день строительными материалами (отсутствовал крутящий лес) плотники бригады т. Климова, работающие на овощехранилище.

Самое главное сейчас — строительный — как можно быстрее дать тепло в дома и бараки жилпоселка. Однако на таких важных

слесарей, которые почти все имеют среднее образование, а некоторые продолжают учиться в техникуме.

Бригадир-коммунист не забывает напомнить каждому члену бригады об учебе.

Бригада всегда активно участвует и в жизни фабрики и в жизни страны. Сейчас, когда Никита Сергеевич Хрушев провозгласил горячие речи в защиту мира, слесари оживленно обсуждают мирные предложения Советского правительства.

— Привозили к стенке колонизаторов Никита Сергеевич, — замечает слесарь Коляда.

— Да, правильно поступил Никита Сергеевич, что послал в Нью-Йорк. Нам, советским людям, нечего бояться угрозы империалистов. Правду мы готовы сказать всюду и всем, даже в Америке, мастеру бейсбола Эйзенхауэру и его приспешникам, — говорит в бригаде.

— Когда знакомился с горячим словом Хрущева в пользу мира, предлагали о разоружении. Хочется работать лучше, сделать больше, чтобы наш советский человек жил спокойно и закончилось, — заключает Николай Иванович Подляков.

Горячие будни бригады полны стремления слесарей сделать своими трудовыми руками лучше и больше.

Если по графику капитальный ремонт грохотов в дробильно-сортировочном цехе должен производиться в течение месяца, то бригада справляется с ремонтом за 15—20 дней.

С ростом производительности труда в бригаде развивается творческая мысль слесарей. Сейчас находится в стадии усовершенствования устройство Н. И. Подлякова для устранения течи масла в редукторах. Оно основано на принципе увеличения диаметра маслодержателя.

Слесарь Подляков, как и его товарищи по работе, полон энергии и желанием трудиться старательно на пользу и счастье советских людей.

М. СТЕПНОВ



КАРАГАНДИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Строители Казахстанской Машиностроительной, включившись в социалистические соревнования, в честь 40-летия Казахской ССР, вдали от областного центра в значительном отрыве от Казахстана вносят свой вклад в строительство. На снимке: общий вид строительства второй казахстанской фабрики.

БЕСЕДЫ О СОВЕТСКОМ ТРУДОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Строго соблюдать дисциплину труда

Труд при социализме является не только священной правдой, но и обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина. Марксизм-ленинизм учит, что при коммунизме труд будет первой важнейшей потребностью человека. В этом же направлении воспитывает трудящихся и советское законодательство.

Огромное большинство рабочих и служащих трудится честно и добивается высоких производственных показателей, претворяя в жизнь программу развернутого строительства коммунизма, выработанную XXI съездом КПСС. Замечательным образом растет людей нового общества является массовое движение бригад коммунистического труда. В нашем городе уже 21 бригада в составе 259 труженников завоевала это высокое звание, а соревнуются в борьбе за право называться коммунистическим коллективом, насчитывающие свыше 2300 человек. Трудовой славой овеяны дела передовых горняков нашего города тт. Дафина, Попова, Шаркова, Ягафарова и других.

Спросите любого из них, как они добились выдающихся успехов в труде, и каждый назовет первым, необходимым условием производственного труда высокую трудовую дисциплину.

Трудовая дисциплина — это безусловное соблюдение установленных советскими законами порядка на производстве всеми трудящимися. А чтобы лучше соблюдать законы, надо их хорошо знать. Вот почему правила внутреннего распорядка на производстве должны быть вывешены на видном месте во всех цехах (отвалах) предприятий и учреждений — об этом следует позаботиться хозяйственным и профсоюзным руководителям.

Правила внутреннего распорядка утверждаются государственными органами по согласованию с профсоюзами. Соблюдение этих правил обязательно для всех.

Администрация, в частности, обязана правильно организовать труд работников, обеспечить безопасные условия и охрану труда, внедрять в производство новую технику и передовые методы, выдавать зарплату в установленные сроки, принимать меры к повышению квалификации и улучшению жилищно-бытовых условий рабочих и служащих.

Рабочие и служащие обязаны работать честно и добросовестно, вовремя приходить на работу, в точности соблюдать установленную продолжительность рабочего дня, используя рабочее время точно по назначению, беречь социалистическую собственность, своевременно и тщательно выполнять порученную работу, полностью соблюдать правила по технике безопасности, содержать в порядке и чистоте свое рабочее место.

Законом запрещено в рабочее время отвлекать рабочих и служащих от их непосредственной работы, снимать их для выполнения общественных обязанностей, а также созывать собрания и всякого рода совещания по общественным делам.

Сказанное не относится к таковым общественным делам, которые вместе с тем являются и государственными обязанностями, например, участие народного заседателя и судебного заседания народного суда, члена исполкома городского — на заседании исполкома и т. д. — в этих случаях администрация обязана освободить соответствующего работника на требуемое время с сохранением за ним зарплаты.

Советское государство широко поощряет трудящихся за их трудовые заслуги. Администрация может объявить лучшим работником благодарностью, наградить премией, занести на доску почета, присвоить звание лучшего работника производства — все меры поощрения записываются в трудовую книжку. За особо выдающиеся достижения и трудовые подвиги граждане СССР награждаются орденами и медалями, удостоиваются присуждения Ленинской премии и присвоения звания Героя Социалистического Труда. Во всем этом проявляется высокое положение человека труда при социализме.

Однако наряду с массой социалистических труженников, отдающих все силы и способности делу построения самого справедливого общества на земле — коммунизма, имеется еще незначительная часть людей, в сознании которых живет и проявляется старое отношение к труду. Такие люди не хотят работать больше, а урвать от общества побольше, нарушают трудовую дисциплину на производстве. В отношении таких не-

рвавших работников администрация применяет меры дисциплинарного взыскания. Законом установлены следующие меры дисциплинарного воздействия: замечание (постановка на вид), выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу или иную должность по специальности сроком до 3 месяцев. За прогул в течение одного дня или систематическое нарушение трудовой дисциплины, когда принятые меры дисциплинарного или общественного воздействия к нарушителю не дали положительного результата, администрация вправе уволить его. Полезно знать, что, в соответствии с законом, появление на работе в нетрезвом виде приравнивается к прогулу со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Дисциплинарное взыскание может быть наложено администрацией не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка и не позднее 6 месяцев со дня его совершения. За каждое нарушение может быть наложено только одно взыскание, причем предварительно должно быть затребовано объяснение от работника. Если в течение года со дня наложения взыскания работник не допустит нового нарушения, то он считается не подвергавшимся взысканию.

Следует отметить, что отдельные хозяйственные руководители допускают в этой части нарушения трудового законодательства (директор лыжной фабрики т. Рыбов, начальник орска т. Мишуков, начальник пожарной охраны т. Головкин, директор брикетной фабрики т. Трофимов).

Нельзя забывать, что решающим средством укрепления трудовой дисциплины в коллективе является не только наложение дисциплинарных взысканий, а последовательная воспитательная работа руководителей в коллективе, его связь с общественностью.

Зрелость советского и хозяйственного руководителя должна проявиться в том, чтобы правильно сочетать в своей повседневной работе методы общественного воздействия, убеждения (а это главное) с мерами принуждения в отношении злостных нарушителей социалистической дисциплины труда.

Л. БАЛИН,
прокурор города.



САРАТОВ. Токарь второго чета подпольной цеха завода коммунальщиц Людья Клавчикова выстроила в своей мастерской за несколько месяцев норму за шесть часов. Этот патристический погоня поддержала бригада коммунистического труда, в которой работает Людья. Проработав несколько месяцев, и Людья Клавчикова свернула свое слово. Она стала выполнять ежедневное задание за шесть часов. Та-

кого цеха девушка добилась благодаря хорошей организации рабочего места. Она увеличила скорость резания на обслуживаемых ею двух полуавтоматах, сама производит отладку станка.

Многие бригады на заводе последовали примеру Л. Клавчиковой. На снимке: Людья Клавчикова у своего полуавтомата.

Фото Е. Соколова.
Фотографика ТАСС.

Международная жизнь

Там, где были джунгли

БАТТИКАЛОА. Корреспондент ТАСС Б. Рыбов сообщает: В районе Кангалана, совсем недавно бывшем краем труднопроходимых джунглей, сегодня произошло событие, имеющее важное значение для экономической жизни Цейлона. Здесь премьер-министр г-жа Бандаранаике в торжественной обстановке открыла сахарный завод. В течение 2 лет чехословацкие специалисты в сотрудничестве с польской, цейлонской и индийской фирмами в тяжелых природных условиях соорудили

этот завод, оснащенный современной техникой.

Большую помощь в заготовке сырья — сахарного тростника оказывают советские специалисты. Со второй половины 1958 г. под их руководством цейлонцы отвоевали у джунглей 3.200 акров земли, проложили около 100 километров оросительных каналов.

Советские специалисты помогают цейлонцам освоить специальности трактористов и механиков.

МАРИОНЕТКИ РАСПОЯСАЛИСЬ

ПАРИЖ (ТАСС). По сведениям, полученным здесь из журналистских кругов, в ряде пунктов провинции Касаи и Катанга (Республика Конго) имели место столкновения с местным населением и результате нападения вооруженных

банд «добровольцев» Калонки на деревни, поля и аэродромы. «Добровольцы» Калонки возглавляются европейскими офицерами. Для переброски «добровольцам» оружия из Катанги используются секретные аэродромы Касаи.

Иракский суд закрыл демократическую газету

БАГДАД. В течение трех дней во втором чрезвычайном военном трибунале Ирака слушалось дело, возбужденное против главного редактора газеты «Иттихад аш-Шааб» Абдель Кадера Исмаила. Он обвинялся в нарушении закона о печати, принятого в 1954 году, то есть еще во времена деспотического режима Нури Санда. На основе приговора, объявленного 1 октября, газета «Иттихад аш-Шааб» закрыта на десять месяцев. Абдель Кадер Исмаил приговорен к трем месяцам тюремного заключения.

Суд над «Иттихад аш-Шааб» не единственный акт вмешательства на демократическую печать. На днях был арестован главный редактор багдадской рабочей газеты «Саут ат-Талиа». В ближайшие дни он должен предстать перед судом.

БЕЛЫЙ ДОМ ОТВЕЧАЕТ ОТКАЗОМ...

Отвечает Эйзенгауэру на предложение пяти стран

«Иттихад аш-Шааб» была создана несколько лет назад на базе подпольного органа Иракской коммунистической партии. Вскоре после революции 14 июля в Ираке она получила возможность выходить легально и сразу же стала массовым и одним из самых популярных периодических изданий в стране. Ее тираж достигал тридцати пяти тысяч экземпляров, а то время как ни одна буржуазная иракская газета не смогла преодолеть рубежа в пятнадцать тысяч экземпляров.

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). В Вашингтоне опубликован текст идентичного письма президента Эйзенгауэра президентам Ганы, ОАР, Индонезии и Югославии и премьер-министру Индии, в котором он отклоняет их предложение о немедленной встрече с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Как известно, это предложение было внесено 30 сентября президентом Индонезии Сукарно в виде проекта резолюции Генеральной Ассамблеи ООН.

объектах, как на насосной второго подъема и первой скважине не чувствуется дробного напряжения. На скважине, например, с 1 октября приостановлены работы.

—Нет электросварщика, — говорит мастер участка треста «Союзшахтостроение» т. Воллах. — Вот дадут строители электросварщика, установим насос, и работа будет закончена.

—Да о чем беспокоиться, — продолжает мастер. — У строителей нет компрессорного масла, скоро начнем бурить вторую скважину, перенесем забель, а первая останется без энергии.

И это действительно так. Начальные механические мастерских ИСУ т. Немкол «обвиняет» т. Воллах в том, что мы, мол, не обязаны выделывать электросварщика. Ника идет переделка, общее дело стоит, а жители поселка за стол пор остаются без тепла.

—Почему стройка неудовлетворительно снабжается строительными материалами? — задаем вопрос начальнику снабжения т. Салихову.

—Нехватает автотранспорта, — отвечает он, — особенно лесовозы.

Как же используются лесовозы? На доске работает бригадиров, есть и асседитор, но из труд

организован плохо. Лесовозы по 2—3 часа находятся под погрузкой, делают только по одному рейсу, а 4 октября три лесовоза простаивали полностью. Некому грузить было.

—Особенно плохо с погрузкой круглого леса, — рассказывают шофера. — Грузчики заранее лес не готовят, выбирают по одному бревнышку.

Сейчас, когда стоит хорошая погода, надо максимально использовать каждый погожий день, организовать подвоз круглого леса и пиломатериалов в 2 рейса. А такие возможности имеются. Следует только перестроить работу, не задерживать машины под погрузкой и выгрузкой.

На строительном участке (начальник т. Брунов) неудовлетворительно организован труд и его учет, работу никто не принимает, бригадиры конкретного задания не имеют, слаба трудовая и производственная дисциплина. Так, рабочий Н. В. Тимаров прогулял 43 дня, бригадир т. Любимов за прогул был переведен в рабочие. На учете большой процент рабочих, не выполняющих норм выработки.

Неблагополучно на участке с подбором бригадиров — этого основного звена руководящих

кадров. В большинстве бригад сменилось по 3—4 бригадира, на эту должность часто подбирают неспособных руководителей (т. Шлычков), а молодые специалисты, окончившие строительные техникумы, работают в бригаде.

Социалистическое соревнование организовано формально, итоги работы по бригадам, участкам не подводятся, доска показателей заполнялась лишь в августе. В управлении ни одна бригада не борется за звание коллектива коммунистического труда. На объектах нет ни одного конкретного задания, призывающего к доверчивому выполнению производственных заданий и сдачи их в эксплуатацию, за исключением 3—4, наливших на шпите размером 30x50 см.

Неорганизованность, слабая трудовая и производственная дисциплина, отсутствие контроля за работой и обеспечением объектов строительными материалами — вот основные причины срыва сдачи пусковых объектов в установленные сроки.

Рейдовая бригада:
В. ВОРОНЦОВ, каменщик,
Н. ФАРУШНЫЙ, шофер,
А. СЕЛИВАНОВ, сотрудник редакции газеты «Горняк».

На антирелигиозные темы

ЛЕГЕНДА О ВРАЖДЕ МЕЖДУ БОГОМ И ДЬЯВОЛОМ

Талантливый французский художник Жак Эффель в своих выборочных рисунках на библейские темы изобразил много эпизодов из жизни и деятельности существ «того света», в том числе из вековой вражды между богом и дьяволом.

На походе сакважи сатаны по Эффелю, имеется надпись: «Шутки и колма». Дьявол во всем старается помешать богу. Забравшись в пещера земли во время ее сотворения, сатана злонамеренно образует там пустоты, что приводит к землетрясениям. При сотворении человека сатана пришел ему непредусмотренный богом аппендикс. И, наконец, он же зарыл в землю золото с той целью, чтобы люди, которых бог сотворил «по образу и подобию своему», в погоне за этим металлом разбойничали и убивали друг друга. Художник правильно передал общий смысл библейских легенд о взаимоотношениях бога и дьявола.

Все современные религии, в том числе христианство, учат, что существуют два мира: один — земной, в котором мы живем, а другой — небесный, обитель бога, ангелов, дьявола, черт и тому подобных сверхъестественных существ. Богу религия приписывает добро и любовь, а дьяволу зло и ненависть. Дьявол, или сатана, он же «лукавый», стоит якобы во главе сонма черт, так же как бог стоит во главе воинства ангелов. И между этими двумя армиями «духов» идет постоянная война.

В религиозных верованиях древних египтян (около 5000 лет тому назад) важнейшее место занимала легенда о борьбе двух божеств — Сета и Осириса. Согласно легенде Сет и Осирис — родные братья. Первый был когда-то наиболее почитаемым божеством (историки религии утверждают, что это было, когда египтяне занимались охотой и скотоводством); второй затмил своего брата тем, что научил людей земледелию. Завистливый Сет превращается в злого бога, жестокого соперника Осириса. Он убивает своего брата и бросает труп его в воду. Долго носился по воде труп доброго бога, пока не был обнаружен богиней Исидой, женой убитого. Сет напал на сына Осириса — бога Гора и вырвал у него глаз. Легенда заканчивается тем, что Гор отбивает у Сета свой глаз, дает его отцу, и тот благодаря этому воскресает из мертвых и становится непобедимым.

Так древние египтяне в фантастических представлениях своей религии изобразили судьбу злобных зликов, умирающих и воскресающих, свою борьбу за обильный урожай против зловлих ветров и псов пустыни.

Христианская легенда о сатане во многом напоминает древнеегипетскую легенду о Сете. Но образы бога и сатаны в христи-

анстве все же отличаются от образов добрых и злых божеств древних религий. Добрые и злые божества древности олицетворяли прежде всего силы природы и были далеки от вопросов добра и зла общественной жизни. Древнеегипетский Осирис, древнегреческий Зевс, древнеславянский Перун не давали или почти не давали людям моральных поучений. В современных же религиях вопросы добродетели и греха и общественной, семейной и личной жизни людей занимают очень большое место.

Люди древности не признавали и посмертного воздаяния за добродетели и грехи. Энгельс в работе «К истории раннего христианства» писал: «Древние были слишком стихийно материалистами, чтобы не считать земную жизнь бесконечно выше царства теней; у греков загробная жизнь считалась скорее несчастием». В современных религиях (христианство, ислам, буддизм, иудаизм и другие) легенда о рае, где праведники якобы найдут себе вечное блаженство, и об аде, где грешники уготованы страшные муки, является одним из основных догматов. «Новшества» современных религий объясняются тем, что эти религии сложились в обстановке, когда главной причиной, порождающей и питающей их, стал уже не страх перед силами природы, а подавленность трудящихся гнетом эксплуататоров, стихийность экономического развития эксплуататорских обществ.

Отношения между злыми и добрыми «духами» в религиях наших дней отражают не столько природные явления, сколько борьбу за души людей. Служители культа ныне подчеркивают, что главное для верующего человека — это неукоснительное соблюдение моральных норм, якобы предписанных богом и изложенных в «святых» книгах. В христианской религии такие моральные поучения изложены в десяти заповедях Моисея («Старый завет»), в нагорной проповеди Иисуса («Новый завет»), в многочисленных притчах, посланиях апостолов, молитвах.

Главное «откровение» в области нравственности, которое якобы дал бог, состоит в требованиях смирения и терпения людей в земной жизни до има загробного рая. Нарушения людьми божественных заповедей религия объясняет прежде всего возникновением дьявола — «зрака рода человеческого».

Взаимоотношения бога и дьявола в современных религиях оказываются крайне запутанными. Где работает бог и где дьявол, различить трудно. В решающих вопросах дьявол оказывается верным помощником бога. Например, христианский бог во время мифического трехдневия первых людей действует в союзе с дьяволом. По библии,

бог запрещает Адаму и Еве вкушать плоды с дерева познания добра и зла и в то же время пропускает в рай дьявола в образе змеи, который соблазняет Еву, а та — Адама нарушает приказ бога. За это разгневанный бог якобы наказал всех людей вечным изнурительным трудом, а женщин обрек на вечное презрение. «Первородный грех», спровоцированный богом в союзе с дьяволом, послужил началом библей, начало всякому злу в обществе, всем последующим бедствиям человечества.

Верующие нередко обвиняют свои неблагоприятные поступки тем, что их «дьявол искушал». При этом упускается из виду, что дьявол может искушать людей лишь при попустительстве «всевышнего и всемогущего» бога. Без бога нет и дьявола, а без дьявола нет бога. Дьявол нужен религии и церкви, чтобы на него можно было свалить ответственность за беды и несчастья людей, которые «доброму богу» шуршевать брать на себя.

Приведем французский философ-атеист XVIII века Поль Гольбах, когда он писал: «Дьявол — главный министр небесного двора, рыцарь, при помощи которого работает черт. Не будь дьявола, многие злобные люди никогда не помыслили бы ни о боге, ни о его дьяволенстве».

Вера в дьявола помогает и помогает господствующим классам и церковь в эксплуататорских обществах отвлечь внимание трудящихся от истинного виновника их бед и страданий — эксплуататорских классов, призывает угнетенных мыслить о том, что они должны безропотно повиноваться своим господам. Служители культа утверждают, что спасение от угнетений дьявола и адских мук на том свете человек может лишь при помощи церкви и соблюдения установленных ею таинств и обрядов. «Уничтожьте легенду о черте», — говорит Н. С. Хрущев, — и священнику ничего будет делать».

Религиозная проповедь о том, что главной целью жизни верующий человек должен усматривать в борьбе с проклятым дьяволом до има райского блаженства, и в наши дни является большой вред. Объявляя земную жизнь лишь кратковременным этапом для подготовки к несуществующей загробной жизни, религиозные легенды о боге и дьяволе, о рае и аде мешают верующим сознательно и активно бороться за земное счастье, за реализацию конкретных задач коммунистического строительства.

Но сейчас уже есть все основания сказать, что всеобщая борьба между богом и дьяволом приближается к концу. Конечно, не к тому концу, о котором мечтает фанатичные запятые религии или люди, просто спекулирующие на религиозных предрассудках трудящихся, — не к «страшному суду», не к «светопреставлению», когда дьявол якобы будет окончательно побежден богом. В борьбе между силами «рая» и «ада» не будет ни победителей, ни побежденных, обе армии «духов» — божья и сатанинская — одновременно исчезнут из сознания людей.

Большинство советских людей уже освободилось от веры в царство небесное. По мере приближения советского общества к коммунизму, роста материального благосостояния и культуры трудящихся, новый достижений науки и утверждения высочайших принципов коммунистической морали религиозные пережитки, сохранившиеся еще в сознании части советских людей, будут выжиты. Это позволит внести веру людей в религиозную легенду о вражде между богом и дьяволом.

Н. ГУБАНОВ,
доктор философских наук.

50 пьес народного театра нефтяников



БАШКИРСКАЯ АССР. Народный театр при доме культуры нефтяников города Октябрьского вместе с. Шадрин «Минута революции» празднует второй юбилей.

Большой путь от драматического кружка до народного театра прошел этот государственной важности. Недавно самодеятельные артисты отметили юбилейный юбилей: за 22 лет они поставили 50 многоактных пьес, написанных русской литературой, советских и зарубежных драматургов. Среди них — «Отражательная пещера», «Бесы или спомыслие», «Византизм в буржуа».

На юбилей: артисты народного театра обещают много постановку.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

* Самым плотно населенным государством на земном шаре считается княжество Монако. На квадратный километр его территории приходится свыше 225 тысяч жителей.

* Алюминий является самым распространенным в земной коре металлом. Его содержится в ней почти 5 процентов, масса — только 0,0000005 процента.

* Крошечные птички колибри потребляют на единицу веса пищи в 100 раз больше, чем слон.

* Из насекомых быстрее всех летает стрекоза. Она развивает скорость до 30 километров в час, стрекочет — 30, а минимальная высота — 4,4 километра.

* Мало кому известно, что великий итальянский скрипач-виртуоз Н. Паганини блестяще владел алтын, был выдающимся парижером и одним из крупнейших гитаристов своего времени, автором грядущего календаря гитарных приключений. В тридцатом наследие Н. Паганини стоило для гитары семь. 25 — для гитары с сопровождением скрипки.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ НЕ РАЗ...

В столовой № 2 отдела республиканского управления, специально на столе, накрытый белым покрывалом, — это и рабочий стол?

Понятно, ничего не ответил, скромно уберечь стул.

— Это еще что, — говорит рабочий-монтировщик, — вчера мы только вернулись с историко-этнографического музея.

Рабочие много раз планировали об этом. Были здесь в упомянутом офисе и режиссеры, а в основном в столовой остались без внимания.

— Вы только мне не рассказывайте в таких случаях, — обращается к повелителю один из работников Нургульского отдела.

Advertisement for 'Подписка' (Subscription) to the newspaper 'Горняк'. The text includes the title 'Подписка' in large stylized letters, followed by 'на газету Горняк'. Below this, it says 'Открыта подписка на газету "Горняк" на 1961 год.' and 'ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: за 1 год — 22 руб. 60 коп., за 6 мес. — 11 руб. 60 коп.'

По улице Переметинской в доме № 23 от Свердловской фабрики выделены помещения в услугой населения города открыты приемный пункт по приему одежды в коллективную чистку и армянину.

Принимать работу работают ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 18 часов дня. Подлежит услуга много вида обслуживания. Администрация армян на XX съезда КПСС.

Колхозу «Гадно» Кузнецкого района от 400 до 100 рублей, этого района требуется на эксплуатацию бесплатно. За срочную работу двояким. Детский класс обратиться в приемную оплату труда — среднегодовая заработная плата «Гадно», село Еда.



Рис. А. Грузина. Без слов. Фотоэтикетка ТАСС.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 122(1087)

СРЕДА

12

ОКТАБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

СЛОВО СТРОИТЕЛЕЙ

Мастер площадки головных сооружений газопровода Кумертау — Ишимбай А. П. Колеснев порывисто подал руку бригадир-каменщику Ф. Амирсинееву.

— Поздравляю!
— Спасибо, — ответил Амирсинеев. — Только работа считается, что ничего особенного в этом нет: всего на два дня раньше срока выполнили задание...

— А двести десять процентов нормы? Разве это «ничего особенного»? — спросил мастер и еще раз крепко пожал руку бригадира.

Это было 6 сентября. Участок А. П. Колеснева получил задание форсировать строительство служебно-эксплуатационного блока и здания контрольно-измерительных приборов на трассе газопровода близ Кумертау. Срок ему установили жесткий. Чтобы уложиться в него, нужно было иметь на площадке не менее 60 строителей — втрое больше чем было в действительности. Мастер собрал людей, доловил обстановку.

— Основной объем работ сейчас — кладка, — сказал он. — Решено выдать каменщикам аллювийный наряд. Согласны?

Вперед выступил бригадир кладчиков Ф. Амирсинеев.

— Какой срок, Александр Петрович?

— 200 кубометров кладки заложить до 1 октября, — ответил мастер.

Амирсинеев переступил с ноги на ногу, задумался. В его бригаде всего 4 человека. Знает, каждый примерно за 20 рабочих дней должен выполнить по 50 кубометров кладки.

Это в два с лишним раза превышает норму выработки. А сколько времени могут отнять такие непредвиденные трудности, как, например, дождь или несвоевременная доставка материалов? Да, тут есть над чем подумать...

Каменщики М. Гумеров, Л. Сафронов и З. Рашитов окружили бригадира.

— Соглашайся, не подведем.
— Согласны, — сказал бригадир. — Будем давать по две нормы.

Прежде всего Амирсинеев провел совещание с бригадиром плотников Третьяковым и бригадиром подсобных работников Гинаевой о конкретных задачах комплексной работы, уточнил с ними объем ежедневных заданий. Договорились, что уплотненный график должен стать железным законом. Это значит, что никто не мог нарушить его.

Каменщики работали испытанным методом — «двойнями». Амирсинеев и Сафронов выкладывали наружную и внутреннюю часть стен, ибо на этих операциях они, как говорится, давно «набили руку» и выполняли их лучше и быстрее своих товарищей. Гумеров и Рашитов делали забутовку стен. Трудился по графику: два часа работы, 15 минут — перерыв. Нелегкий график, но опытным кладчикам он оказался под силу.

Даром не терялось ни минуты. Подсобные работники укладывали кирпич по линии в двух метрах от места работы каменщиков, идя с раствором устанавливались через каждые четыре метра.

— Все под руками, работой — не ленись! — весело шутили каменщики в похвалу подсобным работникам...

Берегли время кладчиков и плотники. Как только Амирсинеев с товарищами проходил метров 10, они сразу же наращивали леса.

Слаженная работа принесла плоды прямо с первых дней: строители вошли в уплотнен-

ный график, «нащупав» нужный ритм.

Но вот однажды они сбились с него: из Кумертау задержали высылку раствора. Потеряли час. Два через два это повторилось снова.

— Так дело не пойдет, — категорически заявила мастеру Ф. Амирсинееву. — Это подырий изумил часовые «перекоры», а нам они ни к чему. Вы будете отвечать за срыв графика!

Мастер, конечно, понял его. В тот же день он выхлопотал себе на площадке бетономешалку. Подсобники стали сами приготавливать раствор в тех случаях, когда появлялась опасность, что его несвоевременно доставят из города.

И был еще один враг у строителей — непогода. Когда из низины плывил над землей свинцовосерых туч начинал моросить мелкий дождь, пустели площадки недалеко от газопровода строящейся котельной и улицы поселка буровиков. Лишь над стенами служебно-эксплуатационного блока маячили фигуры упорных каменщиков Ф. Амирсинеева, проворно сновали подсобные работники да слышался деловитый перестук молотков: то плотники выривали леса на тех участках, куда вскоре должны были прийти кладчики.

Через две недели так же строители начали возводить стены здания контрольно-измерительных приборов.

А 29 сентября, на два дня раньше срока, Ф. Амирсинеев попросил у мастера новый наряд...

— Надеюсь, что вы и в октябре добьетесь такой же выработки, — сказал, поздравив бригадира, мастер А. Колеснев.

— Нет уж, Александр Петрович, ничего не выйдет, — шуточно ответил Амирсинеев. И тут же серьезно добавил: — В честь годовщины Великой Октябрьской революции решили выполнять норму выработки не ниже, чем на 250 процентов.

Мастер радостно улыбнулся. Ведь ему отлично известно, что каменщики никогда не бросают слов на ветер!

В. СИНИЦЫН.

НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

Ежедневно на склад готовой продукции Московского завода имени Владимира Ильича поступают электромашин, сделанные сверх плана в дни предпраздничной трудовой вахты в честь 43-й годовщины Октября. Первым на вахту здесь стал один из передовых коллективов межцехового цеха участка, возглавляемый старшим мастером А. Шадниковым. Инициаторы соревнования решили завершить план 11 месяцев к 7 ноября. С каждым днем растут и ширятся ряды участников предпраздничного соревнования.

На снимке: старший мастер А. Шадников просматривает подготовленный сверх плана щиты для генераторов.

Фото Д. Елсерикина. Фотохроника ТАСС



Небывалый трудовой подъем

Небывалым трудовым подъемом охвачены в эти предпраздничные дни трудящиеся брикетной фабрики. Во втором году семилетки они решили досрочно выполнить годовой план по выработке брикета и дать сверх задания 50 тыс. тонн топлива. Это высокое обязательство преворвется в жизнь успешно. За 9 месяцев трудящиеся фабрики отработали потребителям уже 28000 тонн брикета добавочно к плану.

Новые, повышенные обязательства приняли на себя брикетчики, соревнуясь в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Они решили жить и работать по коммунистически.

Инициатором этой новой формы социалистического соревнования выступили рабочие, инженеры и техника передового цеха СПК-2. Их горячо поддержали трудящиеся всех цехов фабрики. Сейчас из фабричной арки висит красочно оформленный транспарант: «Мы боремся за право называться предприятием коммунистического труда».

Брикетчики решили досрочно выполнить задание семилетнего плана, к концу семилетки каждому трудящемуся иметь по 2 смежных профессии, а рабочим и

служащим в возрасте до 35 лет приобрести среднее и средне-техническое образование. За счет высокой организации труда, улучшения технологии производственных процессов повысить производительность на 10 процентов по сравнению с плановой, довести выработку брикета до 900 тонн в смену.

В честь всепародного праздника трудящиеся фабрики обаялись десятидневную программу завершить к 14, а месячный план к 28 октября и до конца месяца отправить потребителям 8000 тонн сверхпланового топлива.

Первые дни работы в октябре показали, что принятым обязательствам по плечу брикетчикам. За 10 дней дополнительно к плану уже отправлено свыше 3 тыс. тонн брикета.

Отлично поработал коллектив 9 октября, выполнив суточное задание на 133,2 процента. Смены инженеров ст. Клецкого и Ингуридзе выработали брикета в этот день по 980 т, а смены т. Дмитриева — 977 т при сменном задании 741 т.

А. ИВАНОВ.

НОВАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

Нанкурс на лучшую постановку рационализаторской работы по цехам ЦЗММ длился два месяца. Он вызвал среди новаторов энтузиазм. Поступило ряд ценных предложений.

Где достать минимесные шестерки? — Ремонтники сталились то и дело с этим вопросом. За решение этой проблемы взялись фрезеровщики В. Власов и В. Степанов. И поиски их увенчались успехом. Новаторы изготовили фрезу для нарезки минимесных шестерок.

Но менее ценно и предложение В. С. Ислова и Д. И. Гелова. Они разработали схему автоматизации работы маслохозяйства. Внедрение ее в производство позволит высвободить двух рабочих, которые специально присматривают за маслохозяйством.

Слесари Г. И. Дегтярев и В. И. Апаинов изготовили приспособление для выпрессовки подшипника вала-шестерни. Всего принято девять рациональных. Нужно признать, это малозначительное количество, но ЦЗММ, где имеются большие возможности для развития творчества рабочих. Нанкурс оказался «малопроизводительным».

Р. ХАЗНАХМЕТОВ.



Несколько лет работает плотником в автохозяйстве комбината «Башкирзотель» Иван Александрович Парфенов и, хотя является лучшим производственным предпринимателем, не останавливается на достигнутом. В свободное время он учился в учебно-курсовом комбинате, приобрел профессию газометроварника, а также овладел малярными делами по окраске автомобилей.

— Какую бы ни поручали работу Ивану Александровичу, — говорит в коллективе, — он всегда ее выполняет аккуратно.

Сейчас И. А. Парфенов несет предпраздничную трудовую вахту. В честь 43-ей годовщины Великой Октябрь он взял на себя повышенные обязательства.

На снимке: И. А. Парфенов за окраской автомобиля.

Текст и фото М. Колесова.

Счастливым

Минут десять до конца рабочего дня. Раис Загидуллин, отшлифовал еще одну ось нижнего вала трактора, бережно положил ее на один из многих штабелей, выстроенных у стены, се-робранился полированной поверхностью, и сказал сам себе:

— На сегодня хватит.

Не спеша, аккуратно протер станок, особенно старательно водил тряпкой по столу, на который стекает стружка, провел паклей, пропитанной машинным маслом и, оглядев свое рабочее место, двинулся к выходу. Надо спешить, успеть переодеться, перекусить и бежать в школу.

— Загидуллин — молодец. Хорошо трудится, — живо отзывались о нем мастер и начальник механо-сборочного цеха ремонтно-механического завода, где он работает. Все здесь о нем доброе мнение.

Он передовик производства, показывает пример добросовестного отношения к труду. Полторы нормы в смену — для него закон. Рабочий день Р. Загидуллина обычно насыщен до предела. Конечно, бывают и случаи простоя. Смекалка нередко подсказывает выход.

Взять, к примеру, транспортный режим. На заводе их нет, снабжены с ног сбились, не могут раздобыть их нужного размера, и станок часами при их обрине оставался без дела. Однажды у шифовальщика мелькнула мысль: «А что, если вырезать круг от транспортной ленты, выброшенной в утиль?»

Результаты превзошли ожидания. Теперь он не испытывает нужды в дефицитных транспортных ремнях.

Как взять такой факт.

Для пранки абразивных кругов применяется алмаз, акрапленный в металлургический стержень. Он не всегда может оклеиться под рукой и долог. Загидуллин решил испытать при пранке твердый сплав, применяемый на ренцах. — «победит». Изготовил не мудреное приспособление, и опыт вполне удался. Правда «победит» выдерживает сравнительно небольшой срок, но всегда может выручить из беды.

— И из для себя делал. Даже не думал подавать как предложение. Мне подсказали: оформи, — говорит автор об этих скромных находках, но важных тем, что они — плод его смекалки, творческого отношения к работе.

Р. С. Загидуллина 30 лет, а выглядит он гораздо моложе. У него

Р. ЗАКРОВО,



УКРАИНСКАЯ ССР. Львоводы Нестеровского района Львовской области взяли обязательство переработать урожай льна и сдать волокно государству до 20 ноября. Первым в районе начала переработку льнопресты колхоз имени Сталина. Львоводческое явено, возглавляемое Марией Колодчик, дает волокно только высшего сорта номеров.

На снимке: М. Колодчик (справа) и комсомолка Стефания Палайда.

Фото К. Бузынина.

Фотохроника ТАСС.

В КУМЕРТАУ К ЗАНЯТИЯМ НЕ ГОТОВИЛИСЬ

Стрелки часов перевалили далеко за полдень. Заведующий кабинетом политического просвещения горкома партии тов. Михайлова уже готовилась отправиться на первое занятие одного из кружков ремонтно-механического завода, как вдруг отворилась дверь и вошел механик службы пути угольного разреза тов. Леванов. Он не знал, с чего начать работу и кружков, и просил план первого занятия.

—Когда же вы будете готовиться? — недоумевала тов. Михайлова. — Ведь до занятия осталось не больше двух часов.

—А я по этому плану сегодня не буду заниматься, — невозмутимо ответил тов. Леванов. — Первое занятие я, пожалуй, проведу по теме «Наступление социализма по всему фронту».

Но, как выяснилось из беседы, и по этой теме тов. Леванов не готовился. Так и ушел он от тов. Михайловой, не имея твердого решения, чему посвятить первое занятие.

Как только закрылась дверь за тов. Левановым, заведующая кабинетом вышла за телефонную трубку. Секретарь партийного бюро угольного разреза тов. Морозов заверил, что занятия кружков сети партийного просвещения должны состояться, за исключением 20 начальных экономических школ. Как выяснилось позже, школы еще окончательно не укомплектованы.

И вместо ремонтно-механического завода тов. Михайлова идет на угольный разрез. Секретаря партийного бюро она застала в своем кабинете. Он посоветовал пойти на северо-горный участок.

—Проповедник там хороший и народ активный, — сказал он.

Только предупредил, что занятия будут не по выступлению Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, а по десятому съезду партии.

В конторе участка тов. Михайлова застала пропагандиста тов. Малютину и нескольких слушателей кружка. Остальные не явились, и занятие не состоялось. Тов. Михайлова вернулась обратно.

Не в лучшем положении оказался секретарь горкома партии тов. Бородин. Как представитель горкома партии он должен был присутствовать на занятии вспомогательного кружка из добываемого угольного разреза. Но явились только шесть человек, и занятие отложили.

Не повезло и заведующему отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Кузнецову. Занятие кружка по истории КПСС на станции Кумертау, где он думал побывать, тоже не состоялось. Проповедник тов. Гужинский в отпуске, а его заместитель тов. Иванов решил в этот день проводить совещание и только утром 4 сентября явился в горком партии за планом.

Напрасно ездил в сетевой участок южного района высоковольтных сетей «Вашкирэнерго» заведующий организационным отделом горкома партии тов. Махмутов. О занятии начальной экономической школы там никто даже и не знал. Начальник участка, пропагандист

тов. Субычев уехал по делам и не вернулся.

Неорганизованно прошел первый день партийной учебы на брикетной фабрике. Кроме начальных экономических школ, занятия которых третьего октября не проводились, здесь создано два теоретических семинара — по истории КПСС и политической экономии. Первым руководит инженер тов. Ольхин, вторым — директор фабрики тов. Трофимов.

Участниками семинара по политической экономии являются руководители и инженерно-технические работники. Казалось бы, где-где, а уж в этом семинаре должен быть образцовый порядок. Но начало учебы показало обратное. Около получаса усердствовало фабричное радио, передавал объявление, чтобы слушатели явились в кабинет директора. Называли прямо по фамилиям, но многие так и не явились. Да и из присутствующих нашлись такие, которые даже не читали речь Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Среди юных механиков тт. Маликов и Шилин, начальник цеха тов. Юрков и другие. Занятие пришлось отложить.

У пропагандиста тов. Ольхина занятие состоялось. Присутствовало 17 человек из 25. С большим опозданием пришли механик тов. Лубной, сущильщик тов. Мурзин, слесарь тов. Андришкин, прессовщик тов. Карпов и другие. Не раздалась, просидели они до конца занятий, так и не выступив по обсуждаемой теме. Да и другие товарищи, за небольшим исключением, изъяснялись жестко выступить только после того, как здесь же, на занятии, прочитывали материал в газете.

—Кто расскажет о борьбе колониальных народов за свое освобождение? — спрашивает пропагандист.

Все ищет этот раздел в газете. Все приходит в движение. Некоторое время длится молчание. Но выручает тов. Серик. Чувствуется, что к занятию он готовился. Тов. Серик рассказывает о странах и государствах, освободившихся от колониального гнета после второй мировой войны, об изменении на карте Африки.

Но где можно посмотреть эту карту? На занятии ее не было. Не оказалось и политической карты мира. Проповедник тов. Ольхин о взглядах пособника не побеспокоился. Не проявил он заботы и о том, чтобы занятие проходило на высоком идейно-теоретическом уровне. Даже после обсуждения остались нерешенными вопросы мирного сосуществования государств с различным социально-экономическим строем, этапы разложения, предлагаемые Советским правительством.

При обсуждении вопросов о борьбе колониальных народов никто из выступающих не рассказал о борьбе героической Кубы, о пламенной речи в ООН ее национального героя Ф. Кастро. Не обратил внимания на это и тов. Ольхин. Не дополнил выступающих в момент, когда они говорили о достоинстве советских республик Средней Азии, бывших колоний царской России.

Никто не рассказал, как расцвела Башкирия за годы Советской власти. А надо было начать с родного города. Об этих местах Г. Успенский писал, что «места эти дикие, безлюдные, не тронутые ни топором, ни плутом...». А сейчас из окон комнаты, где проходило занятие, хорошо был виден белокаменный красавец-город, корпус и трубы промышленных предприятий. По соседству вырос один из крупнейших промышленных центров — Салават. Развиваются и хорошо строятся Ишимбай, Стерлитамак. Это ли не факты, о которых можно было говорить на занятиях!

Отличительной особенностью нового учебного года является расширение рамок экономического образования кадров. Как сообщили в горкоме КПСС, в городе создано 93 начальных экономических кружка и школы. Но к организации их работы на многих предприятиях отнеслись как к второстепенному делу. Лишь кое-где состоялись первые занятия.

На брикетной фабрике пять начальных экономических школ пока существуют только на бумаге. Составлены лишь списки. На угольном разрезе, где коллектив — более тысячи человек, и начале учебного года их не было и на бумаге, комплектование все еще не закончено, хотя пропагандисты подобраны. Не состоялись занятия начальных экономических школ во втором строительном управлении, железнодорожной станции, в ряде школ первого строительного управления, на ремонтно-механическом и кирпичном заводах, в жилищно-коммунальном отделе комбината «Вашкир-уголь» и других.

Итоги первого дня учебы неутешительны. А в горкоме КПСС не чувствуется должной тревоги.

А. КУШЕВА.

(«Советская Башкирия», 8 октября 1960 г.).

По примеру севастопольцев

Около полувека назад слушатели церкви шахтерского поселка Юзовка писали екатеринскому губернатору: «...поселок неминуемо обречен на запустение». Мрачным прогнозом не суждено было сбыться.

За годы Советской власти Юзовка выросла в крупнейший культурный и индустриальный центр страны — Сталино. С каждым годом здесь поավался все больше новых проспектов, бульваров, скверов, застраиваются жилые кварталы. Город бурно растет. Только в этом году справили новоселье около 40 тысяч семей.

Жители Сталино решили по примеру севастопольцев сделать свой город образцовым. Комсомольцы объявили войну нарушителям общественного порядка, валились за благоустройство окрестностей.

В соревновании за звание города высокопроизводительного труда, культуры и образованного народа, включились также жители Краматорска и Чистякова.

В. И. ГАГАНОВА

(Ко 2-й годовщине со дня перехода в отстающую бригаду)

Новую страницу в героической истории рабочего класса нашей страны, в славной летописи борьбы за коммунистический труд открывает благородный почин бригадирарядильной фабрики Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, коммуниста Валентины Ивановны Гагановой. 13 октября 1958 года, когда весь советский народ готовил свои трудовые подарки XXI съезду КПСС, Гаганова добровольно перешла из передовой бригады с более высокой оплатой труда в отстающую с тем, чтобы вывести ее в передовые.

Кропотливо она обучала рабочих лучшим приемам труда, сплачивала коллектив. Умело организовала труд членов бригады. Гаганова в короткое время добилась резкого улучшения работы. Через год бригада Гагановой была удостоена высокой оценки коллектива коммунистического труда.

Высокую оценку трудовой подвиг Валентины Гагановой получил на июньском (1959 г.) Пленуме ЦК КПСС. С высокой трибуны Пленума товарищ Н. С. Хрущев отметил большое значение этого почина для дальнейшего роста движения за коммунистическое отношение к труду. Миллионы участников

этого замечательного движения современности своим самоотверженным трудом, высоким пониманием гражданского долга, смелостью мысли, стремлением к совершенствованию своих знаний, повседневной заботой о товарищах увлекают за собой всех советских труженников на осуществление самого главного, самого важного в строительстве коммунизма — достижения высшей производительности труда и воспитания нового человека.

Прокладывая дорожку ростам коммунизма на производстве и в быту, участники движения за коммунистический труд прославляют своими выдающимися успехами нашу Родину. Патристическое начинание Гагановой нашло широкий отклик во всех уголках нашей Родины, в братских социалистических странах.

Состоявшийся в июле 1960 года Пленум ЦК КПСС особо подчеркнул, что важным средством решения задачи пропаганды опыта передовиков и оказания помощи отстающим является распространение почина В. Гагановой и ее многочисленных последователей. Доблестное дело, начатое Гагановой, ширится с каждым днем, приближая нашу страну к победе коммунистического труда.

Профсоюзная жизнь

ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Под таким лозунгом 28 сентября прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция автобазы треста «Кумертаустрой». С докладом о работе местного комитета выступил председатель месткома К. А. Ганешкин.

Докладчик отметил, что коллектив автобазы справился со своими задачами по выполнению плана автоперевозок. Так, план 8 месяцев текущего года выполнен на 124 процента. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании коллективу четыре раза было присуждено переходящее Красное знамя горкома союза уральщиков.

Докладчик говорил о делах бригады, борющейся за звание ударников коммунистического труда. Соревнующиеся водители С. Павлов, В. Шмуратов, М. Князьков, В. Богров, В. Шмурат, Н. Прохоров ежемесячно выполняют план перевозок на 150 процентов и выше. Своим трудом и дисциплиной они являют пример для всего коллектива.

Наряду с достигнутыми успехами в работе месткома были и недостатки. Коллектив автобазы в этом году обслуживает многие участки, в силу чего намеченные мероприятия решались с большим опозданием, что затрудняло работу месткома.

Кроме недостатков, которые были отмечены в докладе, выступающие высказали свои замечания в адрес местного комитета и администрации. Водитель Нугушской автоколонны т. Красутский говорил, что до сих пор там нет жилья для водителей. Скоро лето. От того, какие будут там жилищные условия, будет зависеть выполнение плана автоперевозок. Он так же сказал, что там гараж не подготовлен к зиме, отсутствие теплой воды в зимнее время будет грозить срывом работы автомашин. Пора покончить с практикой объявления воскресных дней рабочими, улучшить организацию труда в течение всей недели. Местный комитет мало уделял внимания Нугушской автоколонне.

Выступая, ремонтник Н. Щелли упомянул о неудовлетворительном обеспечении дровами рабочих. Приближается зима, а наши трудящиеся еще не все завезли себе дрова, особенно те рабочие, которые находятся на залеуборбе. О них надо нашему местному

заботиться в первую очередь. В жилищном деле авторемонтных мастерских до сих пор не налажена вентиляция, а главный инженер т. Гитман почему-то мало уделяет внимания этому.

Водитель Л. Кудряшов остановился в своем выступлении на состоянии техники безопасности. — Был случай, — говорит он, — когда наш водитель сломал ногу лишь потому, что смотровые ямы не были достаточно освещены электрическим светом. Он предложил, чтобы в зимнее время не было обледеневших мест около ям, их надо посыпать песком или шлаком, изготовить специальные переходные мостки, чтобы можно было безопасно ходить через ямы.

Ремонтный рабочий т. Анализев свое выступление посвятил вопросу отсутствия малой механизации в мастерских для ремонта тяжелых машин. Он указал на необходимость ремонтной мастерской необходимым инструментом.

Выступил «работница Мелеузовской автоколонны т. Визовнева. Она говорит, что стройуправление №2 до сих пор не стало в эксплуатацию котельную. Это нарушит нормальные условия эксплуатации транспорта в зимнее время.

—Местный комитет слабо выкал в работу постоянно действующего производственного совещания, — говорит в своем выступлении т. Кондратьев. — Ни разу не стоял этот вопрос на повестке дня заседания месткома. Он указывал и на то, что за последнее время нерегулярно работает товарищеский суд, нарушителя трудовой дисциплины подчас остаются без внимания товарищеского суда и местного комитета профсоюза.

Конференция потребовала от вновь избранного состава месткома устранить отмеченные недостатки, улучшить работу комитетов и цеховых организаций, избрала новый состав товарищеского суда. Участника конференции выразили горячее одобрение выступлению Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в знак поддержки усилий Советского правительства в борьбе за мир решили досрочно выполнить план второго года семилетки.

П. КОЗЛОВ,
член месткома.

Учеба помогает

Повстание важным событием не только в жизни партийных организаций, но и для комсомола является постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». В нем подчеркивается необходимость изучения истории и теории нашей партии, важнейших решений партии и правительства, как источников вдохновенного труда всех советских людей.

Претворяя в жизнь эти указания Центрального Комитета КПСС, комсомольцы Пугачева специализированного управления с огромным желанием кинулись за учебу. В созданном кружке по изучению основ политических знаний постоянными слушателями являются 13 комсомольцев. Здесь в сентябре прошли четыре занятия по материалам июльского Пленума ЦК КПСС при стопроцентной посещаемости слушателей. Хорошо, организованно проходят занятия и в октябре. Сейчас мы изучаем материалы XV сессии Генеральной Ассамблеи

Организации Объединенных Наций.

Огромный интерес у членов кружка вызвали исторические речи главы советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Никиты Сергеевича Хрущева. Предложения о ликвидации колониального режима, разоружения, перемещении штаб-квартиры ООН, о пересмотре функций генерального секретаря ООН находят горячее одобрение среди молодежи, как и у всех людей доброй воли.

Учеба комсомольцев и кружки помогает лучше осознать практические задачи на производстве. Все наши слушатели трудятся с энтузиазмом. Такие комсомольцы как Т. Ермолаева, Б. Салахова, В. Поздеева, Р. Бадретдинова, Р. Абдрахимова, А. Булешова являются передовыми производственниками. Они активное участие принимают в общественной работе, передают полученные знания молодым строителям.

А. КАЛИМУЛЛИН,
пропагандист кружка.

Когда освободятся вагоны?

В сентябре железнодорожники погрузочно-транспортного управления добились неплохих результатов по сокращению оборота вагонов МПС под грузовыми операциями. Норма оборота вагонов против плана на нашем подзавозном пути уменьшена на 3 часа. Хозяйственные руководители предприятий их выгрузке стали уделять больше внимания.

Между тем некоторые все еще забывают об использовании вагонов собственного парка комбината «Башкирсталь». А ведь наши вагоны являются тоже государственной собственностью. Так почему не относиться к ним по-государственному? Только подумать, до чего дошли на Кумертауском разрезе (начальник разреза т. Макушев). Вагоны №№ 5032078, 5032034, 5032059 и т. д. — всего шестнадцать в двухосном исчислении — стоят грузе-вые частями экскаваторов более двух месяцев — с 8 августа. Трудно даже поверить, но факт.

Комбинат здоровья

На берегу Черного моря, в Геленджике, создается новая здравница для труженников Заполярья. На территории 17 гектаров сооружается дом отдыха горняков на 800 мест, запланируется постройка оздоровительной школы. Летом здесь будет пионерский лагерь, в котором смогут отдохнуть 2.000 детей.

На территории дома отдыха будет построен клуб с залом на 600 мест и летний кинотеатр на 300 зрителей.

Отдельная площадка предназначена для медицинского городка. Здесь сооружаются поликлиника и стационар на 50 коек, оборудованные современной медицинской техникой.

Проект новой здравницы разработан Новороссийским отделением проектного института «Краснодаркрайпроект» (главный инженер проекта В. И. Слесенин) и утвержден Комсомолом. Общая стоимость работ — 25 миллионов рублей. Новый комбинат здоровья будет закончен в 1962 году.

с. Ворзуга.

В общей сложности — если считать простои под погрузкой по Малочному участку — они простояли более пяти месяцев.

«Лидируют» горняки, немного отстают от них брикетчики. Вагоны №№ 5032066, 5032083 и другие, например, стоят с 30 августа (директор брикетной фабрики т. Трофимов). Такое же положение по ЦЭММ (т. Брамаронко). Полувагон со стрелой стоит уже третий месяц.

Настало время возить балласт, стройматериалы, дрова и другие грузы, а грузить не по что, так как половина имеющегося парка стоит с грузом на колесах. Вся ответственность ложится на нас, руководителей предприятий.

А. КУТЛНАХМЕТОВ,
пред. комиссии партийного контроля по обороту вагонов.



ТАТАРСКАЯ АССР. В этой стране известны успехи нефтяников республики. Они досрочно выполнили годовую обязательство. Достижение этого успеха занимает буровики Алякеевской конторы бурения № 3 треста «Альметьевнефтегаз». По технико-экономическим показателям бурения этот коллектив уже вышел на рубеж 1964 года.

Недавно для обмена опытом с нефтяниками Татарии прислали из соседней республики треста «Первомайнефтегаз» Управление нефтяной и газовой промышленности Куйбышевского союзного района. Куйбышевцы изучали все новое, передовое в технике бурения, технологии прокладки скважин, скоростном сооружении буровых вышек. Они побывали на скважине проходчика Анатолия Журасового, который держит первенство в соревновании татарских буровиков. Эта бригада пробурила в вышесказанную 26 тысяч метров горных пород при пламе 21 тысяча 500 метров.

На снимке: знатный буровой мастер Алякеевской конторы бурения № 3 треста «Альметьевнефтегаз» Анатолий Журасовый (справа) беседует с куйбышевскими нефтяниками (слева направо) буровищиком В. Чувачевым, помощником буровищика А. Липняковым, буровищиком И. Лысенко и буровым мастером П. Осиповым.

Фото Б. Масникова.

Турбобур работает под землей

Отечественный турбобур, получивший всемирное признание как наилучший агрегат для бурения глубинных скважин на нефть, газ и целебные источники, нашел свое применение.

Таджикские шахтостроители впервые в отечественной практике опустили агрегат под землю и заставили его там работать.

При проходе нового ствола на крупнейшей в Таджикистане угольной шахте № 8 встретился обычный слой плынунов. Проходка его задерживалась. Тогда шахтостроители пошли на смелый эксперимент: они подготовили на глубине 160 метров соответствующую площадку, на которой смонтировали турбобур. С его помощью в плынунах пройдено 27 скважин, каждая глубиной 200—210 метров. Сейчас мощная установка непрерывно нагнетает в скважины «мороз». С окончанием этой работы проходка ствола шахты будет продолжена обычным способом, как в твердом грунте.

Жилье — целинникам

Когда поручали Рашиду Садыгу, суля солидную плату за лихую руководить комплексной бригадой отделочников, некоторые замечивали: справится ли? До сих пор он возглавлял лишь бригаду штукатуров, а теперь взялся за плотники, столярные, малярные. Однако молодой бригадир оправдал надежды. Руководимый им коллектив, работая на строительстве объектов совхоза им. Пугачева, добился высоких производственных показателей.

Перед строителями была поставлена задача — закончить отделочные работы на жилых домах до наступления холодов. Незелекая и серьезная задача. Но бригада не подкачала. Работали с утра до вечера, все сознавали, что объекты необходимо сдать в кратчайшие сроки, до наступления осенней непогоды и снегопада. Ибо опыт прошлого года показал, что малейшая задержка сроков грозит большими неприятностями.

Характерная деталь. В совхозе собственными силами также строится дома. Руководители совхоза предложили строителям оштукатурить их после рабочего дня, суля солидную плату за труд. Бригадир заявил: — Всецело денег не заработать. Свои объекты надо сдать досрочно. Застанет зима, принесем убытки управлению. Будем вынуждены в нее платники, столбры, маляры. Однако молодой бригадир оправдал надежды. Руководимый им коллектив, работая на строительстве объектов совхоза им. Пугачева, добился высоких производственных показателей.

Характерная деталь. В совхозе собственными силами также строится дома. Руководители совхоза предложили строителям оштукатурить их после рабочего дня, суля солидную плату за труд. Бригадир заявил: — Всецело денег не заработать. Свои объекты надо сдать досрочно. Застанет зима, принесем убытки управлению. Будем вынуждены в нее платники, столбры, маляры. Однако молодой бригадир оправдал надежды. Руководимый им коллектив, работая на строительстве объектов совхоза им. Пугачева, добился высоких производственных показателей.

Е. КЛЕНОВА,
инженер производственного отдела СУ-1.

Неопубликованные письма в действии

Слесарь Малочного филиала Салаватского машиностроительного завода т. Ячигулов писал в редакцию о нарушениях графика движения автобусов по маршруту Кумертау — Малочное.

Письмо было направлено руководителем автотранспортной конторы № 11 для принятия мер. Как сообщил нам начальник АТК т. Барсуков, водитель В. И. Печенкин, нарушивший график

движения автобусов, от работы, на указанном маршруте, отстранен. Письмо т. Ячигулова обсуждалось на собрании водителей автобусов.

Заявление Политбюро ЦК Французской компартии

ПАРИЖ (ТАСС). «Продолжение войны в Алжире вызывает разочарование у большинства французского народа, который все энергичнее проявляет свое отрицательное отношение к этой войне», — указывается в опубликованном заявлении Политбюро ЦК Французской коммунистической партии.

Отмечая, что «правительство пытается путем репрессий сдержать это широкое движение», Политбюро ЦК ФКП заявляет: «Чтобы движение приобрело размах, который позволит ему добиться установления мира, важно не распылять усилия между многочисленными лозунгами, которые могут лишь дезориентировать массы. Выдвижение отдельных лозунгов без предварительных консультаций и согласия крупных организаций и движений, выступающих за мир, может лишь расколоть миролюбивые силы и облегчить репрессии. Общая воля, — подчеркивает

Политбюро, — должна объединить всех сторонников мира с тем, чтобы они добились переговоров о прекращении огня и гарантии самоопределения алжирского народа.

Американская газета о политике ООН в Конго

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Выходящая в Порке (Пенсильвания) газета «Газетт энд дейли» опубликовала статью Дэвида Уэсли, в которой он пишет об использовании колонизаторами Организации Объединенных Наций для того, чтобы помешать Конго добиться подлинной независимости.

Уэсли указывает, что под прикрытием войск Организации Объединенных Наций бельгийцы вновь получили контроль над богатой провинцией Катанга. Он пишет: «В то время как командование Организации Объединенных Наций расследует всякие мелкие правонарушения и занимается

административными деталями, бельгийцы за два месяца интриг, несомненно, при подстрекательстве посольства Соединенных Штатов и Англии создали эффективные военные силы в Катанге, разогнали восставший племен в других районах и настронли президента Касаубу против премьер-министра Лумумбы и парламента».

Хотела этого или нет, — но до сих пор результаты операций войск ООН в Конго были на руку силам колониальной реакции, способствовали сохранению статус-кво — особенно в Катанге — и мешали движению независимости.



Республика Индия. Плавильный металлургический завод, созданный совместным трудом индийских и советских строителей — одно из крупнейших металлургических предприятий Азии.

На снимке: в мартеновском цехе завода.

Фотография ТАСС.

На старте пионерской двухлетки

В одном из пунктов обязательств, принятых 2 октября на торжественной линейке, посвященной старту пионерской двухлетки, пионеры нашей школы обязались: «Собрать на постройку нефтепровода Волга—Центральная Европа 30 тонн металлолома» на расчете по менее 20 кг на каждого ученика.

С большим воодушевлением принялись выполнять пионеры это почетное обязательство. Почти все учащиеся 5 «б» класса под руководством классного руководителя Татьяны Михайловны Бордюковой. Они собрали свыше 6 тонн металлолома, или по 226 кг на человека. Этот замечательный почин был подхвачен другими пионерскими отрядами и учащимися старших классов.

Учащиеся 10 класса собрали 4,5 тонны, пионеры 7 «б» кл.—4, а 7 «а» класса, где классным руководителем Любовь Николаевна Сарычева собрали 9 тонн металлолома, что составило по 236 кг на каждого ученика. Много пришлось поработать в эти дни А. Н. Заваленку на вывозе этого ценного груза.

К 5-летию юбилея нашей школы, т. е. к 8 октября пионеры и школьники преподнесли замечательный подарок — они собрали и сдали государству 48 тонн металлолома (по 107 кг на каждого ученика 5—10 классов).

Сбор лома продолжается. Можно быть уверенным, что обязательство, взятое пионерской дружиной им. Александра Матросова средней школы № 10, будет перевыполнено в два раза.

Пионеры нашей школы призывают пионеров и учащихся всех школ города последовать этому доброму почину.

Н. НАМИНСКИЙ, завуч средней школы № 10.

СБОР МЕТАЛЛОЛОМА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С первых дней октября пионеры и школьники нашего города активно включились в месячник по сбору металлолома. Хорошо организованное соревнование между пионерскими отрядами, отрядами дружинками и классами в семилетней школе № 4 (директор т. Усманова), средних школах № 10 (т. Ковалева) и № 8 (т. Журавлевской).

Пионеры и школьники семилетней школы № 4 собрали и сдали бывшего и бесхозного лома черных и цветных металлов по 44 килограмма на каждого. Они получили первую премию 500 руб. Учащиеся школы № 10 удостоены второй премии (300 руб.), а школы № 8—третьей (200 руб.).

2 октября дан старт пионерской дружке. Пионеры и школьники города собрали много

лома черных и цветных металлов для «стройки дружины» — нефтепровода Волга—Центральная Европа, по которому нефть из Советского Союза пойдет в страны социалистического лагеря. Так, учащиеся школы № 10 за первую декаду октября сдали более 50 тонн, школы № 2—12 тонн.

Собранного учащимися лома скопилось много, но в школах нет автотранспорта, а шефы не оказывают им надлежащей помощи. Не вывозится на площадку вторичного собранного металлолома учащимися школ № 5, 8 и некоторых других.

Школьники активно продолжают сбор лома. Необходимо, чтобы шефы своевременно оказывали помощь автотранспортом.

А. ЯКОВЛЕВ, уполномоченный «Росглаввтормета» по г. Кумертау.



ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Лесническая бригада машиниста Бориса Цикалова села Тяжеловесный состав в Ташкент. Машинист станции Сыр-Дарьинскую, машинист и его помощник Абдураши Ходжаев закрепили трех маленьких детей, шедших одиозно пути. Неожиданно они попали на полотно. Борис Цикалов реанимировал ребенка, а помощник Ходжаев продолжил движение по инерции. Судьба детей решила секунды. Абдураши Ходжаев вырвал ребенка из лап тепловоза, обогнал его и с риском для жизни столкнул двух малышей с железнодорожного пути. Следующим движением Ходжаев отбросил с рельсов третьего ребенка.

Так коммунист Абдураши Ходжаев, помощник машиниста леснической бригады коммунистического труда Ташкентского тепловозного депо, спас три жизни. На снимке: Абдураши Ходжаев со спасенными детьми (слева направо) Верой, Плюшей и Надей Хаймчоловскими. Фото В. Каженикова.

По следам наших выступлений

„НУЖЕН ГАРАЖ“

В заметке, опубликованной под таким заголовком 12 сентября, наш рабкор сообщил, что на автобазе комбината «Башкир-уголь» складывается тревожное положение — строительство гаража, в котором так остро нуждаются ремонтники, приостановлено. Заместитель начальника комбината «Башкир-уголь» т. Тич

сообщил: «Тов. Кемзев М. в своей заметке «Нужен гараж» правильно отразил действительное положение ремонтной базы. Работы были приостановлены из-за отсутствия цемента. Сейчас принимаются меры по строительству гаража для ремонта тракторов. В ноябре этого года он будет построен».

будет производить нефтехимия Башкирии.

Кольцом предприятий окружены Туймазы — поселок нефтяников, недавно переименованный в город. Газо-бензиновый, сажовый, автоэлектроремонтный заводы, различные предприятия промышленности строительных материалов, крупнейший в стране завод медицинского стекла, швейная фабрика, масоконбинат — таков далеко не полный перечень предприятий, построенных здесь только в последние годы.

Почти целиком исчерпаны запасы нефти в старейшем нефтяном городе Башкирии — Ишимбае. Но город продолжает расти, поднимая вместе с кварталами многоэтажных домов. Здесь разлагаются нефтепереработки, нефтяное машиностроение, легкая промышленность. А рядом — Салават, отпочковавшийся от Ишимбая город башкирской нефтехимии, неподалеку древний Стерлитамак с новыми крупнейшими в стране предприятиями химии, машиностроения, с десятками заводов и фабрик легкой промышленности.

Нет и не может быть в нашей стране «умирающих городов». Старые нефтяные районы Башкирии — еще одно яркое тому доказательство.

А. ЛАЛЕТИН.
Уфа.
(«Труд», 6 октября 1960 г.)

Мы боремся за чистоту

Мы живем по ул. Ленина в доме № 2. В нашем доме много жильцов, и раз в месяц приходится убирать двор. Хорошо и активно участвуют в уборке двора гг. Туйгазидина, Янрышцева и многие другие.

Но есть у нас и нерадивые

жильцы, которые не хотят принимать участия в этом деле. К ним относятся гг. Борщенко (кл. № 1), Иванова (кл. № 6), Куликова (кл. № 24).

Чистота — залог здоровья. И мы думаем, что эти товарищи поймут и раз в месяц выйдут на уборку двора.

ХЛЕСТОВА, КИРИЛЛОВА, А. КРАСИЛЬНИКОВА, СОКОЛОВ жильцы дома № 2 по ул. Ленина.

Надо устранить пробел

В жилищно-коммунальном отделе комбината «Башкир-уголь» выходит ежемесячная газета «За культурный быт». Много интересных, содержательных материалов помещается в этой газете, и она среди трудящихся пользуется заслуженным авторитетом. Об этом говорит такой факт, что в газете пишут многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Так, в последнем номере выступили 10 стихотворцев. Они писали о передовиках производства, о нарушителях трудовой и производственной дисциплины, о трудовых успехах и недостатках.

Жаль только, что этот последний номер был выпущен почти 2 месяца тому назад — в августе нынешнего года.

Редакция надо устранить этот пробел, регулярно выпускать стенную газету, сделать ее еще более содержательной, интересной.

А. СЕЛИВАНОВ.



КАК В СКАЗКЕ...

Много раз мы обращались к домоуправу т. Трушину и мастеру т. Сулозову, чтобы отремонтировали крышу дома и сарая, а также заменили стгнившие доски потолка.

— Нет материала, — слышим каждый раз в ответ.

А рядом, в доме № 5, проживает плотник домоуправления № 2 И. П. Неволин, который частенько, на обед идет — несет, с работы идет — тоже несет доски, брусля и другие строительные материалы. Делает из них шифоньеры, диваны, столы круглые и простые, тумбочки и табуретки. И продает...

Диван продает — 800 руб. возьмет, шифоньер продает — тоже 800 рублей. Так соседу Симашеву он продал диван за 800 рублей. И идут деньги в руки шашкину, как в сказке...

Мне кажется, что расхититель-шакинин должен быть строго наказан. Жилищно-коммунальному отделу же нужно установить строгий контроль за расходованием материала.

М. ТКАЧЕНКО, жительница дома № 3 по 4-му Комсомольскому переулку.

Зам. редактора И. А. САНАЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!
Кумертауская станция скорой медицинской помощи переехала на ул. Первомайскую, 23. (бывшее помещение промбанка), рядом с госбанком и трестом «Кумертаустрой».

Станция скорой помощи.
Отдел культуры исполкома горсовета, культпросвет-учреждения города с при-скорбием извещают о преждевременной смерти киномаханка Дворца утолщивших **СВЕТАККИНА** Александра Павловича и выражают глубокое соболезнование матери и братьям покойного.

Меню квартиру полной секции, ул. Комсомольская, 28, кв. 18, на отдельную 2-комнатную. Обращаться по ул. Советской, 18, кв. 8, к Климовой.

Костылева Клавдия Ивановна, проживающая в г. Кумертау, рабочий поселок Малочный, ул. Кирова, 8, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Костылевым Михаилом Александровичем, проживающим в г. Стерлитамаке, ул. Семафорная, 4, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в наркуде 2-го участка г. Кумертау.

У нас нет „умирающих городов“!

НА БАШКИРСКИХ промыслах недавно побывала большая группа специалистов, руководителей нефтяных корпораций США. Заслуженные бизнесмены, отдавая должное темпам развития «Второго Баку», высказали упрямую технологию, высказали несколько замечаний.

— Я думаю, что нерасчетливо строить такие города около промыслов, которые жить как-нибудь три десятка лет, — говорил вице-президент рокфеллеровской компании, проехав по асфальтированным улицам города Октябрьского, застроенным многоэтажными домами.

— Зачем строить такой богатый город, в котором людей ничем занять? — вторил ему другой бизнесмен.

Сети «умирающих городов» раскиданы по Соединенным Штатам Америки. После много лет выработки залежи нефти, угля, каменного угля близ такого города, жизнь уходит от туда, остаются население впадает в нищезное существование, люди лишены источника заработка.

Действительно, и у нас на старых промыслах Башкирии из года в год становится все

меньше людей, хотя добыча нефти непрерывно растет.

Люди переключаются свой труд на железные плечи машин, надежные и умные автоматы управляют техникой.

Десять лет назад на туймазинских промыслах, например, одну связку обслуживали три оператора — по одному в смену. Теперь на каждого оператора приходится по шесть — семь связок.

В Башкирии есть немало и таких промыслов, где полностью осуществлена комплексная автоматизация. Контроль за работой сотен связок идет один лишь дежурный с диспетчерского пункта. Нефть здесь добывается круглосуточно, люди же работают лишь днем, в одну смену.

Безлюдными становятся промыслы, но растут и дорожают города и поселки нефтяников, и нет в них безработных, никто и не думает, что завтра он останется без средств и существования.

Самыми разнообразными промышленными предприятиями обрывают поселения нефтяного края. Тяжелая индустрия способствует быстрому развитию легкой промышленности.

На дилк с конвейера новой

обуви фабрики в Октябрьском сошла первая сотня пар обуви. Три миллиона пар мужской и детской обуви в год станет выпускать эта фабрика. Здесь будет работать две с половиной тысячи рабочих. Для подготовки кадров обувщиков в городе нефтяников создано специальное техническое училище. Около двух тысяч работников занято на Октябрьской швейной фабрике. Сооружена мебельная фабрика. Построен большой кирпичный завод.

Тысячи людей трудятся на недавно возведенных в городе машиностроительных заводах — механическом и «Нефтеаппаратном». Завершается сооружение завода фанерной посуды и низковольтной электротехники.

Только недавно уехали из города проектировщики: они «привезли» и облюбованной строительной площадке будущий корпус огромного предприятия — сушено-камовольного комбината, сооружение которого вскоре начнется. На комбинате будет занято более шести тысяч рабочих. Предприятие рассчитано на выпуск тонких сушек из синтетических волокон, которые и взойдут